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Tiltakozzunk
Az erőszak, mely négy század óta 

ely sokszor belevágta tigriskarmait a 
magyar nemzet testébe és nem engedte 
soha beheggedni a régi sebeket, az 
úgynevezett ősi alkotmány utolsó ron­
csait akarja széttépni, hogy örökre 
megsemmisítse a békés ellentállás le­
hetőségét is. Az utolsó fegyvert akarja 
kicsikarni a saját nemzete kezéből az 
észtrák zsoldos Tisza-fiók.

Világért sem akarja korlátozni a 
szólásszabadságot, mondja ö, de a 
hurkot már az ellenzék nyakára ve­
tette és ha a hurkot megrántja, meg­
fojtja azt az ellenzéket, a mely a szó­
lásszabadsággal élni akar. A halottnak 
adhat szólásszabadságot; beszéljen, 
ha tud.

Nem lehet szó itt „csak“ házsza- 
bálysértésröl, az alkotmányos biztosí­
tékok teljes rombadöntése ez. Nem 
alkotmánysértés, — hanem alkotmány­
gyilkolás. Nem a jogrend megtáma­
dása, hanem megdöntése. Nem 15—20 
képviselőből álló kisebbség féktelen­
kedésének megtörése vagy jogtalan ga­
rázdálkodásának megfékezése, hanem 
az egész nemzet jogainak elrablása. 
Nem csiny, hanem gaztett.

Ha a nemzet igazi többségét kép­

viselné a kormány, sohasem kellene 
félnie az obstrukcziőtól, 15—20 kép­
viselő ellenzésétől, hiszen legázolná, 
letiporná őket a nemzet. A képviselő- 
házban ma is ül vagy 30 nemzetiségi 
képviselő: tót, oláh, rácz, szász, — és 
még sem jut eszébe az obstrukczió, 
pedig ök szeretnék megakasztani a 
magyar nemzet állami életének fejlő­
dését, hiszen az a nyíltan is vallott 
törekvésök. Mért nem rendeznek hát 
obstrukcziót ? Mért nem okoznak kárt 
a magyar államnak vele, mikor tehet­
nék? Mert nincs a hátok megett er­
kölcsi erőtartalék. 'Tudják jól: ha ök 
rendeznének obstrukcziót, agyonvernék 
őket, mint a veszett kutyát szokás. 
Ezért nem is obstruálnak, sőt beszélni 
sem igen mernek, hanem ellenkezőleg 
ök adnak kerületeket a kormánypárt­
nak. Nem ingyen, az bizonyos.

Hogy mert mégis néhány 48-as 
képviselő obstruálni ? Mért nem verte 
agyon őket a felháborodott közvéle­
mény? Mert az igazságért küzdöttek 
Mert a nemzet tisztességes, becsületes 
közvéleményét az a törpe 15—20 em­
berből álló csoport képviselte. Ha igaz­
ságtalannak, jogtalannak, becstelennek 
tartotta az ö küzdelmüket a többség, 
mért nem fordult a nemzethez vagy 
az utczához ? Leverte volna az őket,

elnémította volna azt az igazán kis 
csoportot. De a többség, a mely min­
dig a parlamentárizmus elveit hangoz­
tatja, nem mert a nemzethez fordulni, 
sőt még beszélni sem mert a kis tö­
redék ellen, pedig „akkor még“ dü­
höngött a szólásszabadság. Thaly Kál­
mán nélkül bizony nem boldogult 
volna azzal a 15—20 emberrel az 
óriási többség. Bizonyos tehát, hogy 
az „igazi“ többség uralmát nem tudja 
meggátolni a kisebbség.

— Törpüljön el az ilyen minori­
tás! — kiáltott fel a szenvedélyes 
Kossuth az 1848. évi országgyűlésen, 
a mikor az „igazi“ kisebbség szembe 
helyezkedett a nemzeti akarattal — és 
a törpe minoritás gyáván meghunyász­
kodott.

Azt is felhozta a hurokvetö Tisza- 
fiók, hogy 15—20 ember idegen hata­
lom érdekét szolgálhatná esetleg és 
elárulhatná a hazát. Négy század tanú­
sága mást mutat, mást tanít. Sajnos, 
idegen hatalommal rendesen a több­
ség szövetkezett és ha idegen uralom 
becstelen szolgálatáról lehet sző, úgy 
nézzen körül Tisza a saját pártjában 
és nézzen a tükörbe. Látni íogja, kik 
szolgálják az idegent, az osztrák érde­
keket és a Habsburg-ház összbirodalmi 
ábrándjait. Az „idegen“ szolgálatában

A kaszárnyából
főhadnagy ur kévém igen szépen, 
locsásson meg néha, néha nékem, 
la a marsét nem olyan jól vágom 
Van énnekem
lók, nagy nehéz gondom a világon !

Főhadnagy ur jelentőm aláson,
VIars közben is meglep álmodásom.
Nagy Hortobágy mellett van egy város... 
Főhadnagy ur
Elég ok ez már a búsúláshoz !

Nagy Hortobágy mellett van egy város. 
Odaszállok titkon a rózsámhoz,
Aki reám soha nem is gondol,
A szivére
Mégis áldás száll a sóhajomból.

Főhadnagy ur jelentem aláson,
Másfelé is visz az álmodásom I 
Van egy város a Körös mentében . . . 
Édes anyám
Emleget ott fektében, keltében 1

Ha csak egyszer visz hozzá a lelkem, 
Meglátogat ezerszer ő engem.
Ahányszor én a rózsámhoz szállók,
Értem mond ő
Annyi áldó, meleg imádságot.

Főhadnagy ur kérem igen szépen. 
Bocsásson meg néha, néha nékem,
Ha a marsot nem olyan jól vágom 
Van énnekem
Sok nagy nehéz gondom e világon 1

Gyökössy Endre.

Vasárnapi levél.
(Hivatkozás a debreczeni történetírókra. — Debre- 
czen közélete és közszellcme — Tunyhaság és 

mustrálás.)
A városi közgyűlésen nevezetes er­

kölcsi vesszőfutásban részesült a Tisza 
István vérfertőztető politikája. Bakonyi 
Samu gyújtó hatású beszédje során a 
sáppadt arczu, fakó lelkű, őszi légy mód­
jára megfogyatkozott mamelukgárdára is

hatni akarván, intette őket, vigyázzanak 
a szavokra ; mert a teremben Debreczen 
történetírói is jelen vannak . . .

Bakonyi bizonyosan úgy érthette 
ezen kijelentését, hogy ezek a történet­
írók feljegyzik kinek kinek a viselkedését.

A figyelmeztetésre körülnéztem, hát 
hol s merre is vannak azok a debreczeni 
történetírók ? A jobboldali sorokban sáp- 
padozó tiéressy Kálmán csakugyan az lett 
volna ; de Bakonyi a Gréressy mester tol­
lára aligha hivatkozott ezen alkalomból ; 
hisz szóbanforgó tettes Tisza Istvánnak is 
éppen Géressy Kálmán mester volt az 
instruktora Á kinek a tanítványa nem­
zeti történetünket és alkotmányunkat oly 
kutyába veszi, mint az öreg Kálmán mes­
ter hírhedt tanítványa, annak a tollából nem 
sok kimet várhat a nemzeti, a kurucz 
küzdelem ...

Azért tovább szemlélődtem, hogy 
Bakonyi talán mégis valami másik deb­
reczeni történetíróra czélozhatott. És di­
csérem a Bakonyi szemét, hogy a terem­
ben csakugyan megtalálta Debreczen igazi

Mesés olcsó árban eladatnak Gerö
raktáron lévő összes téli férfi- és gyermek ruhák

DEBRECZEN, Piacz-utcza 47. az. a Dréher sörcsarnok kapuja mellett (az
£> férfi ruha áruházában, <•

Emke“ kávéházzal szemben.) —-
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dobta ö a hurkot, nem az ellenzék, de a 
nemzet nyakára.

Két erős lánczot akar összetörni 
a nemzet: a hadsereg egységes nyel­
vét és a közös vámterületet. Ez a ket­
tős láncz csörög még a nemzet kezén- 
lábán és bénítja a szabad mozgásban; 
ez a kettő akadályozza erőteljes fej­
lődését.

Az egész ország szét akarja törni 
ezt a kettős rablánczot. Joga van 
hozzá: elismeri a parlamenti többség 
is, de nem segít a nemzetnek az ön­
állóságért való dicső, nagy, soha meg 
nem szűnő küzdelmében, hanem oda 
áll az ellenséghez, annak az érdekét 
szolgálja.

Hogy ezt a folytonos jogfeladást, 
nemzet- és hazaárulást, az idegen ha­
talom zsoldjában való aljas szolgálatok 
teljesítését a nemzetért és a nemzettel 
küzdő, de a parlamentben mestersé­
gesen kisebbséggé tett ellenzék meg­
akadályozhassa, vagy csak mérsékel­
hesse, ezért volt, van és lesz szükség 
a házszabályok sértetlen fentartására, 
ha csak az arany-bulla utolsó pont­
jának életszükségletté válását nem 
akarja felidézni a parlamenti,,hurkos“ 
többség.

Magyarország életerejének utolsó 
nyílvánulása volt a békés szabadság- 
harcz: az obstrukczió. Igazi nemzeti 
tragédia, hogy a kurucz-világ írója is­
mételte meg a majthényi fegyverletételt 
a parlamentben. Az pedig valóságos 
csapás, hogy a nemzet legjobbjainak 
bizalma rendült meg e miatt, a leg­
elszántabb közkatonáké, a kik igaz hi- 
tök szerint győzni tudtak volna.

Az utolsó fegyvert akarja kicsikarni 
a kormány a nemzet kezéből. A fegy-

történetiróját, az igaz, eddig csak a múl­
tak borongós történetét illetőleg . . . Zoltai 
Lajost értem.

Eltűnődtem, hogy Csokonaiak óta 
micsoda keveset változott ez a Debreczen; 
mert Debreczen története írójának (a ki 
egész könyvtárra való becses históriát irt 
össze, a kit már a tudományos körökben 
is jól ösmernek, értékes tudósnak becsül­
nek !) fentről, a karzatról kellett fülelnie, 
hogy láthassa : lent miként csinálják Deb­
reczen ifjabb történelmét . . .

A történetírónak, általában az Írónak, 
ha csak mellékesen a kupeczkedéshoz is 
nem ért, kevés a becsültetése gömböcz 
kerek és kövér czivis Debreczenben. Egyik 
másik koskobak fejűnek hímet varrni még 
tűrik, fogadják őket; hanem a hivatalt, 
hanem a kenyeret, a melyhez utóvégre 
manapság mégis csak némi ész, némi 
munkabírás is kéne, inkább adják kérész- 
létü, csuka gyomra sógornak, komának 
vagy legalább is szót, czéltértő czimborá- 
nak. Ezért olyan tartalmatlan, rideg, meddő 
Debreczen közélete és közszelleme ; mi­
vel a legfőbb czél itt a közvagyon, fejego- 
tése, a szagos, mint kevésbé szagos ha- 
szon-hajhászás.... E körül mozog az egész 
Basahalmon belőli világ Es annak idején 
ezért is hervadt itt el nyomorúságosán 
Csokonai Vitéz Mihály. De ma sem jut itt 
eszébe senkinek, hogy mégis Debreczenre

«
vert már megragadta, de még nem 
vette el. A végső, nagy viadal már 
megkezdődött. Igazi élet-halál harcz ez. 
Emberáldozata talán nem lesz, de meg­
hal az alkotmány és vele a magyar 
nemzet függetlensége is, mert mire 
öntudatra ébredünk és a Habsburg- 
család összbirodaiini álma, ez a 600 
év óta építgetett kártyavár összeroppan, 
a romok alól sohasem fog feltámadni 
többé a független Magyarország.

Történelmi jelentőségű események 
küszöbén állunk. Ha a kedvező pilla­
natot elmulasztjuk és az alkotmányt 
pusztulni hagyjuk, önmagunk mondjuk 
ki a halálos ítéletünket. Még van szólás- 
szabadság, még élhetünk vele. Ki tudja, 
holnap lesz-e?

Fel tehát Debreczen város pol­
gárai! A jogos harag és elkeseredés 
nemes szenvedélyével álljunk a vég­
veszélyben egyesült ellenzék mellé er­
kölcsi erőtartalék gyanánt — és tilta­
kozzunk.

Ma még talán a tiltakozás vihara 
is elsöpri az alkotmánytipró bérenczeket 
holnap talán már vértanuságunk árán 
sem menthetjük meg az alkotmány 
roncsait.

Ott legyen a népgyülésen minden 
becsületes, debreczeni magyar ember, 
hadd lássák a népharag fenséges tom- 
bolását a királyi tanácsosok és a nép­
verejték , vámszedöi, a hatalom kor­
bácsát nyögő és kalácsán élősködő, 
magyarul beszélő — idegenek, az er­
kölcsi kivándorlottak. Hadd lássák ere­
jét a népnek, féljék és rettegjék; mert 
eljön az idő, midőn az élők irigyelni 
fogják a halottak sorsát!

Hostkowitz Arthur.

szégyen, ha a hiv történetírók a karzatra 
szorulnak és az öreg Toldy lova módjára 
élődnek közéletünk dudvás, nagy szemét­
dombja körül.

*

Igazán müveit, igazán kiforrott tár­
sadalomban olyan sem történhetik meg. 
mintahogy Debreczen választja a hivatal­
nokait is. A választás idején pár meleg­
kéz szorítás, süni kilincselés, nehány le­
ereszkedő, hizelgős szózat és megszületik a 
czivis kebelben az állást, a zsíros állást, 
a magas rangot osztogató bizalom . . .

Annál visszatetszőbb, annál leki- 
csinylőbb, annál sértőbb erre a polgár­
ságra, hogy midőn a hazafias polgárság 
és az alkotmányrontó hazafiatlan kormány 
között bizalmi kérdés vetődik fel és midőn 
a polgárság színe-java az őrjöngő kor­
mány szellem ellen fordul, a polgárság 
bizalmából teremtődött és élő tisztviselők 
egész magas gárdája — a polgársággal 
szembe helyezkedik, sőt lekicsinylőiéig, ki­
hívói ag, gúnyosan tüntet a hazafiatlan 
kormány mellett, hogy annak a hatalom­
nak a baktere, a főispán vegye észre, 
vegye jegyzésbe a híven hódoló férfiúkul..

Az utóbbi közgyűlésen is igy történt 
ez! Bizony mondom, hogy csakis Debre­
czenben történhetik meg ; mert itt tuny- 
hák az emberek gondolkozni és a levont 
következtetéseket a számadás napjáig ész­
ben tartani; bezzeg, ha a gulyáról, a b on-

Bizalom nyilvánítások.
A minisztériumok életében legszo- 

morubb az az állapot, mikor bizalomnyil- 
vánitásokkal kell erősitgetni a megrendült 
trónust. Hasonlatos valami ahhoz, mikor 
a haldoklónak éther-injekcziókat adnak, 
hogy a haldoklást meghosszabbítsák. Az 
ilyesmire mondta az egyszeri ember.

— Hogy meg kell halni, azt tudom, 
de hogy miért éppen holnap kell nekem 
meghalni és nem máma, ezt nem értem.

Tisza Istvánt ilyen injekeziókkal táp­
lálják és ez a boldogtalan haldokló oly 
görcsösen ragaszkodik az élethez, hogy 
szívesebben meghal holnap, mint ma. 
Hogy meg kell halni, azt tudja ő, de mikor 
haldokolni is olyan jól esik!

Tessék megnézni az ország összes 
szabadelvű pártköreit, mily mozgalmas 
élet uralkodik bennök, Az elnök — több­
nyire érdemes öreg ur, akinek az az 
érdeme, hogy mindenféle kormánynak 
rettentő nagy tisztelője volt — összehívja 
a többi urakat. Ezek egy negyedórára 
abban hagyják a tarokkot, a kalabriászt, 
beülnek egy szeparált helyiségbe és óriási 
ásítások, tüsszentések, ovrfuvások közben 
— igy tél viz idején minden öreg ur náthát 
kap — kijelentik, hogy Tisza István 
politikája iránt bizalommal és hódolattal 
viseltetnek.

így van ez mindenütt. Verejtékhul­
latva megfogalmaznak egy émelygős szö­
vegű táviratot, melyet feíküldenek Buda­
pestre. Innen belekerül a kormánypárti 
sajtóba és kész a közvélemény. Hogy 
mennyi értéke van az ilyesminek, arról 
kár komolyan beszélni.

A nagyhivatalu jól dotált urak igy 
akarják képviselni a polgárságot, amely 
károsnak tartja Tisza István politikáját. 
Ezek az urak sohsem voltak egyakaraton 
a néppel, sohsem osztották a polgárság 
véleményét, olyan szeparált valamit alkot­
tak magukból, amely gőgös lefelé és meg­
hunyászkodó felfelé.

Ezeknek az uraknak tökéletesen 
mindegy, hogy van e alkotmánysértés 
vagy nincs. Az a fő, hogy legyen egy

dáról van szó, abból mindnyájan kitudjátok 
mustrálni a vágóhidra való hitvány bikát 
vagy a miskároló késre érett, sikeretlen 
ártányt.

A választások alkalmával sem kellene 
másként cselekednetek, akkor nem vihog­
nának a szemetekbe, mikor a háborgó, az 
orvul sebzett magyar nemzet lelke még 
ti bennetek is fölébredt ó ti kövér, ó ti 
álmos czivisek 1

Szabad Hajdú.

Rablótanya a rengetegben.
[Regény J

2. (Orosz eredetiből.)
Azonban a te megnyugtatásodra há­

rom magán-kutatóval fogtam össze. Gon­
doltam, hogy e detektivekkel jobban és 
gyorsabban czélt érek. De bevallom : csa­
lódtam Idáig semmi nyomára sem akad­
tunk Borisnak.

Paulovna idegesen a homlokához 
kapott.

— Tehát ez nyugtalanított engem 1 
Ezt az aggasztó híradást éreztem meg. A 
legvégén kiderül, hogy Boris már nem
is él. . .

Elhalaványodott,; de erőt vett izgal­
mán és tovább betűzte a levelet.

„Annyit mégis kitudtunk, hogy Bo­
ris,! mintegy három hete, hol időzött. I
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ember, aki azon a polczon ül, amelynek 
a nép minden órájában hódolat dukál. 
Van talp, amely mindig rúgni szeret le- | 
felé és van ajk, amely mindig viszket 
azért a csókért, amelyet felfelé dobhat.

Az abádszalóki vagy nickifalvi kor­
mánypárti kör elnöke nincs egy vélemé­
nyen a pártjával együtt például Wlassits 
Gyulával, aki azt mondja, hogy Tisza 
parlamenti csínye veszedelmes, szégyen- j 
ietes alkotmánysértés. Hogy Wlassits j 
Gyula tudja-e jobban a dolgot vagy pedig 
a pénzügyőri szemlész ur avagy a szakái- j 
házi kaszinó elnöke, azon kár tépelődni. j

De hát mi a mennydörgős menykő- 
ért kell mindenáron bizalommal viseltetni I 
valaki iránt ? A népakaratnak a megnyi­
latkozását befolyásolja az, ha összeül egy 
tuczat tekintetes és nagyságos ur és nem 
sajnálja az üdvözlő táviratok költségét ? 
Miért muszáj mindenáron szembehelyez-1 
kedni a nemzet közvéleményével ? Olyan 
bizonyos az, hogy csak a hatalom árnyé 
kában lehet nyugodtan pagátot fogni, 
kalabriászozni és feketekávézni? ... Ki 
biztosítja az érdemes urakat arról, hogy 
fordul a koczka és valaki, aki hatalmasabb 
a bukás szélén álló miniszterelnöknél, 
számon kéri az uraktól azt a bizalmat, 
amelyet az elbukott hatalomért való rajon­
gás egy nem tiszta pillanatában a nemzet 
arczára mórt pofon alakjában a haza­
árulásnak küldtek ? Mit felelnek ekkor ?

Egyetlen egy országban sem szabad 
büntetlenül elárulni a hazát, kicsufolni a 
nemzetet, mért volna ez éppen nálunk a 
beamterek és érdemes öreg urak olyan 
monopóliuma, amiért nem tartoznak szá­
madással.

Egyébként ne csodálkozzunk rajta. 
Volt Magyarországon olyan ember, aki 
Haynau működését és politikáját teljes 
bizalommal üdvözölte. Tisza István csak 
emlegeti az akasztófát és a golyót, de 
még nem akasztatott fel senkit, nem 
lövetett agyon egy hazafit vagy egy verebet 
sem. Hogy az alkotmányon egy kis csorba

esett, hát erdemes ezért megzavartatni a 
tarokk-parthit vagy az ebódutáni fekete 
kávét. A bizalmatlanság rósz vért szül, 
egy kis jó vérre pedig mindig szüksége 
van azoknak az érdemes uraknak, a kik­
nek egyébbként csak az lehet a legfőbb 
gondjuk, hogy rendben van-e a gyomruk, 
vagy nincs.

Szervezkedjünk.
Tisza István érti a maga mester­

ségét.
Országszerte szervezkedik főispán­

jai által, a kik hatalmuknál fogva ke­
zükben tartják az egész közigazgatási 
gépezetet.

Egyelőre bizalmi nyilatkozatokat 
gyártanak, hogy ellensúlyozzák azt a 
hatalmas megnyilvánulását a nemzet­
nek, a mely napról-napra erösbödik 
és elnyeléssel fenyegeti Tiszát és kor­
mányát.

A főispánok úgy látszik elég buz­
gók is a parancs teljesítésében, mert 

! már is sok helyen sikerült bizalmi 
nyilatkozatokat kierőszakolni.

Azzal Tisza nein törődik, hogy 
miként születnek ezek. Neki az a fő, 
hogy meglegyenek, ha kell pénz árán 
is, mint az legutóbb Pestvármegye 
közgyűlésén kisült.

Hadd dicsekedhessen el majd az 
országgyűlésen, hogy a nemzet is he­
lyesli örült tettét, a melyet a mint 
látszik keresztül akar vinni tüzön- 
vizen.

Ilyen megátalkodottsággal szemben 
a nemzet kezeit össze nem dughatja, 
hanem minden erővel segítségére kell

vol a pusztában vau egy kis városka. 
Még vasúti összeköttetése sincsen . . . Az 
embereim itt még nyomára akadtak. A 
városka egyetlen valamirevaló fogadójában 
éjszakázott. Az estét több polgárember 
társaságában töltötte el. Borozgattak. A 
jóüzletek miatt meglehetős jókedvű volt.
. . . Hanem az embereim azt már sehogy- 
sem tudták megállapítani, hogy másnap 
ismét hova-merre fordult; pedig a három 
emberem napokig szimatolt itt és bent 
messzebb a környéken is. Hanem senki 
sem látta, senkisem akart emlékezni Bo­
ris Jarosin kereskedőre; pedig a magán­
rendőreimnek a férjed arczképét is oda­
adtam. Valóban bámulatos, hogy egy em­
bernek igy nyomaveszhet. —

Borisnál az időtájt, a hirszerint, na­
gyobb összeg pénz is volt. Nem akarlak 
elrómiteni 1 Mert az is lehet, hogy az 
urad szándékosan vagy véletlenül maga 
h uzódott ilyen észrevétlenül félre. Vala­
hol jól találja magát és most az üzleti 

munka végeztével kissé legény esen szó­
rakozik ; azért a három magán-rendőrt el- 
is bocsátottam. A mit végeztek, annál 
többet már úgyse várhatok tőlök. Hanem 
ha te valamire gondolnád magadat, azon 
nal értesíts. Azt azonban tanácslom, hogy 
értesítsd az esetről a pótervári rendőrsé­
get is ; mert az sein lehetetlen, hogy Bo­
ris szerencsétlenül járt és most valami 
ösmeretlen helyen betegen sínylődik. Mon­
dom, ez sem lehetetlen. Másrészt a bűn­
tény eshetőségével is számolnunk kell.

És bármi derüljön is ki, a legfőbb 
az, hogy tájékozódjál — azért a jelen kö­

rülmények között a legokosabb, ha a pé- 
tervári állami rendőrséghez fordulsz.

Eu, mint szerető testvéred, minden 
körülmények között kitartok melletted.“

Paulovna perczekig fel meredt sze­
mekkel bámult a semmibe. Majd felállott 
és gépiesen lépett az egyik ó-orosz sza­
bású szekrényhez. Az egyik rekeszbe zárta 
a levelet; azután a szoba közepére, a nagy 
asztalhoz ment. Megnyomta a csengőt. A 
csengő szavára egy szobaleány lépett be.

— Parancsol, a nagyságos asszony ?
— Jankó fogjon be a szánkóba; te 

pedig segíts felöltöznöm.
Paulovna Jarosin, alig negyed óra 

sem telt belé, drága prémes felső kabát­
ban lépett a kapualjba, a hol a szánkó­
val várták.

— A rendőrségi palotához 1 Ezt a 
parancsot adta kocsisának.

Valamit csökkent a havazás ; de a 
hideg annál metszőbb volt.

Paulovna meg sem igen érezte. A 
drága prémekbe és takarókba egészen bele­
süppedt a szánkában. Nem vette figyelembe 
az arczát csipkedő szelet sem. Ajkát ösz- 
szeszoritotta és mereven nózdclte a hópi 
hók játékát. Nyilsebesen siklott a szán a 
ropogós havon ; de most a kocsis hirtelen 
megkapta a lovakat. A nagy barátságta­
lan rendőri palotához értek . . . Paulovna 
felriadt a kábultságából és a szánkóból a 
lesepert járdára lépett és azt parancsolta 
szolgájának:

— Te pedig várj reám 1

menjen azon képviselőinek, kik el­
vannak szánva a legvégsőig megvédeni 
alkotmányunk szent jogát, a szólás- 
szabadságot. Hogy ezt sikerrel tehesse, 
első sorban szervezkednie kell minden 
vonalon, mert csak együttes erővel,t 
egyesült akarattal veheti fel a harczo 
a hatalommal szemben, melyet felül­
ről is úgy látszik erősen biztatnak.

Az ellenzéki pártoknak rendesen 
minden választásnál az a legnagyobb 
bajuk, hogy a választás őket mindig szer­
vezetlenül találja, míg a kormánynak 
mindig meg van az ö szervezete a tiszt­
viselői karban, melynek legtöbb tagja még 
ma is azt hiszi, hogy a hivatallal együtt 
jár az, hogy neki mindörökké a kormány­
párt jelöltjére kell szavazni.

Ezt a sajnos jelenséget észleltük 
a legutóbbi választásnál is, pedig akkor 
Széli Kálmán ült a miniszterelnöki 
székben, a kinek egyik ambiczióját 
képezték a tiszta választások. S mégis 
az történt, hogy igen sok helyt a ha­
talmasok daczára ennek, teljesen rá­
feküdtek a választásra s fenyegetéssel, 
erőszakkal hatottak a hivatalos votu- 
mokra, hogy jelöltjöket keresztül erő­
szakolják.

így bizony nagyon sok választó- 
kerületben minden egyéb volt, csak 
nem tiszta választás, mert különösen a 
hivatalfönökökben már annyim megcson­
tosodott a minden áron való kormány­
pártiság, hogy mint Széli alatt, minden 
biztatás nélkül is a legelső kortesek 
Issznek.

Hát még most, Tisza alatt, milyen 
pusztítást fognak véghezvinni az alantosok 
lelkiismeretén és meggyőződésén.

Az ilyen szomorú kilátások között, 
az ellenzéknek a legerősebb és fegyelme- 
zetebb szervezetre van szüksége, ha azt 
akarja, hogy sikerrel megkezdhessen. 
Ezt pedig csak úgy lehet elérni, ha ideje­
korán mindm választókerület hozzáfog a 
szervezés fáradtságos munkájához s min­
den erőt egyesit a szent czélra.

A nagy külső munka szünetel. 
Ezt tétlenül elrepülni ne engedjük, 
hanem szervezkedjünk mindenfelé, hogy 
a nagy harcz majd készületlenül ne 
találjon.

Egy románcz.
Az „Egyetértés ‘ czimü politikai napilap, mely­

nek mostantól kezdve dr. Pap Zoltán országgyűlési 
képviselő a főszerkesztője, a politikai helyzetre vo­
natkozólag kikérte a parlamenti pártok vezéreinek 
a nyilatkozatát. Ugrón Gábor a fenti czimmel a kö­
vetkező választ adta :

Cid, a legnemesebb lovag volt Ha­
zájából kiűzte a hitetlen mórokat. Száz 
csatában legyőzte a zsarnokságot. Meg­
fenyítette az erőszakosokat. Védte a 
szegényt, igazságot szolgáltatott a nép­
nek. Tisztelte istenét és becsülte az 
embereket. Cid, a campeador, végtére 
megöregedett, clgyengült. Az öreg hőst 
egy vitán arczul ütötte a kevély, ne­
mes Gormaz. Gyalázatán húsúit, tehe­
tetlenségén kesergett az aggastyán. 
Előhívta fiait és a legifjabbra, Rodri- 
góra bízta a megtorlást. Rettentő ha-
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ragra gyűlt Rodrigó, mikor megtudta 
atyjának, családjoknak szégyenét. Az 
elbizakodott Gormaz hetykén járt-kelt 
a városban és palotája előtt találkozott 
Rodrigóval.

— Tudod-e, nemes Gormaz, hogy én 
a fia vagyok Don Diegonak (Cid), akit i 
meggyaláztál, megütöttél ? A hatalmas 
Égnek Istenére, ez büntetlen nem 
marad !.

— Es tudod e te fiatal ember — fe­
lelt a gőgös Gormaz — hogy mire való 
az életnek fele ?

— Igenis tudom — válaszolt Rod­
rigo — életünk fele arra jó, hogy tisz­
teljük a becsületes nagy embereket, a 
másik fele arra való, hogy megbüntes­
sük a kevély gazembereket.

— Mit kívánsz hát te tőlem? kérdi 
Gormaz.

— A fejedet akarom, az kell nekem.
— Nem, gyermek — mond hetven- 

kedve Gormaz -- te idejöttél, hogy 
megkorbácsoljalak, mint egy szemtelen 
lakájt!

Óh, szentséges szent ég, milyent vil 
lant Rodrigo kardja és hogyan gurult 
a porba Gormaz kevély feje.

Ez egyike a hires Cid-románczok- 
nak. Úgy hasonlít Cid Magyarországhoz, 
Gormaz Tisza Istvánhoz, a mint hason­
líthatna Magyarország népe Rodrigóhoz. ..

A Debreczeni Független Újság 
nagy naptárja.

Mit tartalmat ?

A Debreczeni Független Újság nagy 
nagy naptárja nehány nap múlva meg­
jelenik. Több mint háromszáz oldalra 
terjed ez a hasznos és érdekes mü ; 
a melylyel a Debreczeni Független Új­
ság szerkesztősége és kiadóhivatala 
kedveskedik e lap előfizetőinek és hir­
detőinek.

Olyan terjedelmes, tartalmas mü 
ez, a melyet ha pénzért piaczra bo- 
csátanánk, ekkor is bizonyosan nagy 
olvasó és vásárló közönsége támadna, 
és a legrövidesebben népszerű, felka­
pott naptárrá válna a Debreczeni Füg­
getlen Újság nagy naptárja ; ámde mi 
nem üzérkedésre szerkesztettük és ad­
juk ki ezt a képekkel is ékesített nagy 
naptárt ; hanem hálánk és szeretetünk 
jeléül teljesen ingyen adjuk annak a 
nagy közönségnek, a mely lapunkat 
fenállásától bizalmával tüntette ki és 
újságunk megerősödését, felvirágozását 
a szerény előfizetési díjjal elősegítette.

A Debreczeni Független Újság ké­
pes nagy naptárát, a melyet az újon­
nan belépő előfizetőink is díjmentesen 
kapnak meg, legjobban fogja ajánlani a 
hazafias, magyaros, szórakoztató és ta­
nulságos tartalma ; tájékoztatóul itt 
közöljük a tartalom-jegyzéket:

A Debreczeni Független Ujsáy nagy 
naptárja a szokott Naptári részszel kezdő­
dik ; a mely 32 oldalra terjed. Ezt követi 
a Szépirodalmi rész, a melyet ifjabb Móricz 
Pál szerkesztett.

A Beköszöntő szavak a Debreczeni Füg­
getlen Újság keletkezésére, sikeres küzdel­
meire, független törekvéseire, irányára és 
a kézbeadott naptárra vonatkoznak.

A második közlemény Bocskay feje­
delemre vonatkozik. A Bocskai esztende­
jében közöljük a fejedelem díszes képét 
is. A képhez a történetet a hajdúk tüzes 
papja, dr. Baltazár Dezső ev. ref. esperes 
irta meg avatott tollal „Bocskai István és 
kora* czim alatt.

Majd ezen sorrendben következpek 
a további közlemények :

Korona (Hazafias költemény) Zalár 
Józseftől, régi koszorús Írónktól, Hevesvár­
megye nyugalmazott kurucz alispánjától.

Domahidy Elemér főispánról kép és 
ösmertetés.

Haynau váratlan kegyelmi ténxje (ké­
pekkel) részben debreczeni vonatkozású 
történeti epizód.

Két dal (költemény) Jörgné-Draskóczi 
Ilmátok

A régi nemes asszony (Visszaemlé­
kezés.) Morvay Károly 48-as huszár öreg 
bátyánktól.

Báró Bánffy Dezső (Kép és ösmer­
tetés.) dr. Kőiössy Kálmántól.

Tükör darabok a diákéletből, (debre­
czeni diák történetek.) író diák-tói.

Játszó gyermekek (költemény) Jánosi 
Zoltántól.

Domokos Anna (hajdú történet) Deák 
Juliskától.

A debreczeni jótékony nöegyletekről (és 
elnöknőikről képek, közlemények) Koncz 
Ákos, Kardos Albert dr., Pák Emiltől.

Szeretnék meghalni (költemény) Baja 
Mihálytól.

Két befejezetlen história (elbeszélés) 
Bodor Aladártól.

Az uj színigazgatói pár (képek és 
közlemények.)

Egy könyv, mélyre 33000 forintot költött 
Débreczen városa (nagyon érdekes történeti 
adatok és kutatások) Zoltai Lajostól.

Hervadt ibolya (költemény) Glósz 
(Magyar) Gyulától.

Csokonai Vitéz Mihály (élet és jellem­
rajz, alkalmi közlemény Csokonaink 1905- 
dik évi száz esztendős emlék ünnepére) 
Madai Gyulától.

Elgondolkozom (költemény) Igmándi 
Miklóstól.

Szörnyű napok (elbeszélés) Vértesig 
Gyulától

Költemény Madai Gyulától.
Orosz védelem alatt (a szabadság- 

harcz elárultatása idejéből) Petrus Jenőtől.
A hajdúnánási Kossuth szobor (kép 

és közlemény) Brassai Károlytól.
Mesemondó Pósa bácsi (költemény) 

nagynevű költőnktől, Szávay Gyulától.
Erdélyi szászok szokásai (karácsony­

heti szokások, a szász népélet jellemzése) dr. 
Theil Rudolf szász lelkész úrtól.

Karczag alatt (költemény) Bölöny 
Józseftől.

Jókai Mór (kép és közlemény) Di- 
vényi Gyulától.

Komencziós betyárok (kunsági törté­
net) Gyökössy Endrétől.

Vas Gereben (kép és közlemény) 
Divényitöl.

A magyar katona (költemény) Sza- 
bolcska Mihálytól.

Miért nem méhészkedünk (gazda­
sági czikk) osiszéri Nagy Sámueltől.

Az ón birtokom (költemény) Bodor 
Aladártól.

Egy falusi csizmadia mester levele (igen

érdekes közlemény a magyar falusi élet­
ből) idősb. Balogh Sándor tiszaladányi 
iparos mestertől.

A Hortobágyon (költemény) Gulyás 
Józseftől.

A legsötétebb Afrika felkutatója 
(kép és közlemény Stanley-ről).

Géniusz (elbeszélés) Melánie tói.
Meghalt a nagyasszony fköltemény) 

Rostkowicz Arthurtól.
A Szálkái kapitány Évája (kurucz 

történet) Koncz Ákostól.
Larney, a bandita (amerikai életkép) 

Mihalovit's Jenőtől.
Tiszturak otthonja (elbeszélés a mai 

társaséletbőU Járossy Lajostól.
A mi utczánk (költemény) Oláh Gá­

bortól.
Hogy lett Rózsa Sándor betyár ? (kor­

kép) ifjabb Mórica Páltól.
A farkasok (oroszból fordított költe­

mény) Szabó Endrétől.
Orosz-Japán háború (képek és ös- 

mertetések) Rostkowitz Arthurtól.
A házi nyulról (hasznos tudnivalók) 

dr. Rédei Rezsőtől.
A hasznos tudnivalók külön gazdag 

rovata.
Börtön helyett a halált (angol tolvaj­

kalandok) nagy regény, a melynek a foly­
tatását az 1906-ik évben adjuk közre. 
Eredeti fordítás.

Débreczen- és Hajduvármegye intéz­
ményeinek teljes, hiteles ezimtára.

Tréfás kérdések és történetek. Ap­
róságok.

Vásári értesítő.
TTi rrlptpßpir
Több mint 300 nagy oldalas ké­

pes kalendárium ez, amelyet ingyen kap 
meg a Debreczeni Független Újság minden 
előfizetője vagy az is, a ki a Debreczeni 
Független Újságra mostantól előfizet.

Vármegyénk és vidéke.
Hajdumegye tiltakozása. Nem

hiába hangzóit el szavunk, amelyet 
Kovács Gyulához, a szoboszlói lovas 
hajdúk követéhez intéztünk : a Tisza* 
kormány elleni bizalmatlansági indít­
vány Kovács Gyula képviselő és a 
szoboszlói megyebizottsági tagok alá­
írásával beérkezett az alispáni hivatal­
hoz. Az indítványt deczember 15-én 
fogja tárgyalni Hajdumegye közgyű­
lése. Az indítvány a következő :

Tekintetes törvényhatósági bizottság !
Ismeretes a tekintetes bizottsági köz­

gyűlés tagj ú előtt az a példátlan erőszak, 
melylyel a jelenlegi kormányelnök vezetése 
a att a kormánypárt és s kópviselőház el- 
i őkének segítségével a folyó hó 18-án a 
k* pviselőház éjjé i, tehát törvényellenes ülé­
sén a házszabályain keresztül gázolt s egy 
ily módon hozott határozattal ezer éves al­
kotmányunk utolsó biztosítékát a szólássza­
badsággal megsemmisíteni akarja ; azt his­
szük, hogy bizottsági közgyűlésünk a kor­
mány elnökének és pártjának ez eljárását 
szó nélkül nem hagyhatja, a megejtet'. alkot­
mánysértés, az őseinktől öröklött szólássza­
badság sérthetetlensége érdekében tiltakozó 
szavát felemelni kívánja :

indítványozzuk azért, hogy a bizottsági 
közgyűlés a legnagyobb felháborodását 
fejezze ki a képviselőházben e hó 18-án 
történt erőszakosság felett, tiltakozzék

Uj üzlet megnyitás, női és leány felőlié raktári nyitottam.
Van szerencsém a n. é. közön ég szives tudo­

mására hozni, hogy a gróf Dégenfeld-téren [Kenyér­
piac*] újonnan épült palotában a mai kor igényei-
eek megfelelő

Üzletemben a legújabb Paletók, Havelok, Ragián, Bunda, 
Gallér, fiyermek köpenyek én Szőrme boák a íegolc-óbban be­
szerezhetők. — Tisztelettel kérem a t. vevő közönséget saját 
érdekében raktáramat megtekinteni, mert a legcsekélyebb be­
vásárlásnál i tetemes össseget megtakarít.

Teljes tisztelettel

Klein Sámuelnél
Legolcsóbb bevásárlási torrái. - Dús lá­
balták női* éi leány tolöltókbin. 

a ponton ősimre ügyelni l
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a teljes szólás szabadságnak bármely I azt mondják, hogy semmiféle további erő 
formában való megszorítása ellen s szakhoz még passzív belenyugvással sem 
végre gróf Tisza István kormány
elnökkel szemben a legmélyebb bizal­
matlanságának kifejezést adjon.

Az indítványunknak a legközelebbi köz­
gyűlés elé terjesztését s ott annak elfogadá­
sát kérve, vagyunk

Hajdúszoboszlón, 1904. évi november 
hó 28 án.
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Kovács Gvula, D csei Lajos, Hetey 

Ignácz, Sary L jo<, Grosz Nagy Mihály, 
K. Kov cs József, 01 th Miklós, Szilágyi 
Jáuos, Ztkar Smdor, Álam János, Bór Já­
nos, Hörögi S tmu d, B, N így Kiroly, M. 
Tóth Pál, Márton G tbor, Szabó Janót Sóos 
János, Fejes János, Borbély Samuel, Makay 
János.

nyújtanak segédkezet, úgy ez csak kifogás ; 
a valódi ok az marad, hogy a miniszterel­
nök győri kirohanása őket személyekben 
megbántrtta.

Politikai híreink.
(Budapest, deczember 3 )

Á képviselőházat összehívják.
— Politikai helyzet. —

A tegnapi nap legjelentősebb po 
litikai eseménye, bogy a miniszterel­
nököt a király kihallgatáson fogadta. 
A kihallgatásról a legkülönbözőbb kom­
binálások keringenek, amit még az is 
növelt, hogy a királyi kihallgatás után 
a miniszterelnök rögtön miniszterta­
nácsot hivott egybe.

Könnyen érthető, hogy a minisz­
terelnök tekintve, hogy a képviselőház 
legközelebb összeül — a királyt a kor 
mány további terveiről informálja, 
másrészt pedig a miniszterelnöknek 
meg kell szereznie a képviselőház ne­
gyedik ülésszakát összehívó királyi 
kéziratot, a melyet idejében kell nyil­
vánosságra hozni, hogy a képviselők 
a kellő időben a fővárosba érkezhes­
senek. Nagyon valószínű, hogy a 
képviselőházat összehívó királyi 
kéziratot már a hivatalos lap hol­
napi száma közli.

Egyébként a kihallgatással és a 
minisztertanácscsal kapcsolatban az 
ellenzéken nagyon kalandos hírek ke­
ringtek. Örömmel beszélték, hogy a 
kormány állása megingott, az udvari 
körök egy része Tisza ellen foglalt 
állást a minisztertanács pedig ennek 
következtében megváltozott helyzettel 
foglalkozott. A minisztertanács este 6 
órától késő éjjelig tartott, igy egy mi­
niszternek sem volt már alkalma, a 
tegnapi politikai eseményekről egyes 
politikusokkal beszélgetni.

Megsértődött miniszterek.
— Széli Kálmán szerencsétlen poli­

tikája !
Ez a meggondolatlanul odavetett frázis 

fájdalmasan érintett két államférfiul, kik 
még a Széli-kormány tagjai voltak és a mos- 

Ugjai : Plósz Sándort

A* ellenzék vezérlő-bizottsága.
Az ellenzék vezérlő-bizottsága ma dél­

előtt Kossuth Ferencz elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen Ugrón Gabor, báró Bánffy 
Dezső, Saghy Gyula, Polónyi Géza, Tóth 
János, Holló Lajos, Szederkényi Nándor es 
Vazsonyi Vilmos vettek részt. A vezeriő- 
bizottság értekezletének nagy részét a holna 
pi országos gyűlés kről való intézkedések fog 
talták le. Ma a következő helyekről orkeziek 
üdvözletek az ellenzékhez :

A hajdumegyei nádudvari kerület pol­
gáraitól. A távirat többek közt a következő­
ket mondja Kossuth Ferenczről : .Kossuth 
Ferenczet, kinek Magyarország jövője folyton 
virrasztó gondjában nyugszik, nézi, látja, 
tudja a haza dolgait és mikor szükséges 
megteszi kötelességét, biztosítja rendíthetet­
len, hü ragaszkodásáról. Követi, védi a zász­
lót, melyet előtte erős, hazafias karokkal lo 
bog tatnak.“

A váraljai „Függetlensegi 48 as Olva­
sókör“-tői, a rákospalotai és újpesti függet 
lenségi körökből, a melyek e hó 8 án d. u. 
három órakor Dunakesz, Fóth és Mogyorót 
bevonásával Rákospalotán népgyülést tarta­
nak, a szegedi ifjúságtól, a bölcskei 48 as 
polgári olvasókörtől, a zalaegerszegi főgim­
názium ifjúságától, a nyíregyházi független 
ségi párttól, a kisvárdai függetlenségi párttól, 
& karczagi nemzeti olvasókörtől és a pápai 
jogász ifjúságtól.

A vezérlő-bizottság értekezlete fél két 
óráig tartott s taktikai kérdések felett ren 
delkezett. Gróf Apponyi Albert nem volt 
jelen az értekezleten, mert Eberhardra 
uu> zott.

Mit akartak Pitreioh urék ?
Lukács Lászlónak kapóra jött Pit- 

reich ur is, aki eljött Gödöllőre a ki­
rályhoz és kérte a pénzt az uj ágyukra 
és egyél) katonai czélokra, melyet majd 
csak ezután kell kölcsön utján besze­
rezni. Az öreg katona nem sokat tö­
rődik alkotmánynyal vagy más ilyfele 
aprósággal ; neki pénz kell a hadsereg 
számára és hogy ezt megkapja, furcsa 
tanácsokat koczkáztat meg a király 
színe előtt. Pit reich ugyanis azt 
akarta, hogy a pénzügyminiszter a 
pénztári készletekből előlegezze a 
katonai pénzeket és utóbb a köl­
csönből pótolja vissza az elköltött 
összeget. Lukács ellenben ezt nem 
meri tenni, mert a Ház a kölcsönt 
még nem szavazta meg és igy az 
előjegyzésnek nincsen törvényes 
alapja. Pitreich és társai azonban 
nagy furfanggal azt mondják, hogy 
oszlassa fel a kormány a Házat in- 
demnitás nélkül is; csináljon ez 
egyszei a kormány ex lexet. és ha 
nincs Ház és van ex-lex akkor a 
kormány az utólagos jóváhagyás

már Bécs fensége előtt, talán most is 
leadta volna a derékát, ha a háttér­
ien nem volna ott Tisza beszéde, 
melylyel a kormányelnök oly érzéke­
nyen sértette meg őt, a kabinet legré­
gibb minisztertagját és a Széli-kor­
mány volt fő támaszát.

A németek és a magyarválság.
Gróf Wedel nő net nagykövet szemé- 

yét és küldetését is kapcsolatba hozzák a 
magyar válsággal. Bolondság feltenni Né­
metországról es okos császárjáról, hogy Me- 
gyarország balügyeibe avatkoznának : de az 
bizonyos, hogy közvetett befolyást gyako­
rol ak a mostani kialakulásra. A német 
félhivatalos lapok egy értelemmel azt ír­
ják, hogy vámszerződési tárgyalások meg- 
akasztásara lényeges befolyása volt a mo­
narchia két államának ingatag politikai 
helyzete.

Tissa kérleli Hodessyt.
Gróf Tisza István felkereste Ho- 

dossy Imrét és könyőrgött neki, hogy 
maradjon bent a pártban, mert az or­
szág sorsa az ő bennmaradásától vagy 
kilépésétől függ. Hodossy, aki kiakart 
lépni a kormánypártból, megzavarta a 
Tisza látogatása és könyörgése, de 
határozott ígéretet nem adott. Egye­
lőre még bent marad. Meddig ? Egy 
szép reggel arra ébredtünk, hogy nem­
csak Szentiványi és társai, hanem Ho­
dossy és társai is kiléptek a pártból. 
Érzi azt a miniszterelnök is, hogy kor­
mányának sorsa immár csak egy haj­
szálon függ.

tani kormánynak ia
és Lukács Lászlót. A mai lapok azt Írják, reményében ideadhatja a készpénzt.
hogy Plószt és Lukácsot a parlamenti renyQyönyörü terv: egészen tisztán
dőrség szervezése bántja ; dehogy is ; őket J • erP(ietének bélvetre
annak a korszaknak leszólása bántja, mely- \ ra./'f becsi eredetenek oeiyege
nek részesei és intézői voltak és ha már és Lukács, aki annyiszor meghajolt

A kábái meteorkőről.
— A debreczeni főiskola világhírű képe. —

A legnagyobb megbotránkozással 
adtunk hirt annak idejében a debre­
czeni kollégium igazgatótanácsának vak­
merő merénylet számba menő javas­
latáról, amely oda czélzott, hogy a fő­
iskola természetrajzi gyűjteményének 
világhírű kincsét, a kábái meteorkövet 
adja el az egyházkerület a nemzeti 
múzeumnak a Semsey Andor által fel­
ajánlott húszezer koronáért. Hala Isten­
nek az egyházkerületi közgyűlés jobban 
tudta méltányolni ennek a természeti 
ritkaságnak tudományos becsét, mint a 
tisztán pénzügyi szempontok után induló 
nagy fejű igazgató tanács ; de kellő 
módon mérlegelte azt a keserű vissza­
hatást is, amely e féllett kinc-ünknek 
könnyelmű eiidi-genitése nyomán tá­
madt volna a magyar protestáns köz­
véleményben.

Ez a kálómból a Debreczeni Pro­
testáns Lap igen érdekes dolgokat ele­
venít fel a kábái meteor valóban vi­
szontagságos történetéből és tudomá­
nyos becséről:

A mu t század ötvenes éveinek a leg- 
v gén esett ez le a k*bi határban a tengeri 
földek köz' lévő egyik dü’őutru. M tsnap egy 
földes gHzda találta ott m g s le vine a köz

flhnlimelri Per TTtAria a legfényesebb művészi Ízlést is kielégítő fény IfUyiinSlU uy. UllMld. i^pez mérsékelt árak mellett készülnek.
Ugyanott olajmeslményeki akvarellek, fénykép-

Ízűinek.
fényképészeti műterme ^ __e________ #__________
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ségházához, honnan csakhamar bekerült 
ajándékképpen a mi museumunkba. A mint 
a szakértők vizsgálat alá vették, kitűnt, hogy 
a világon temérdek sok meteor kő vau ugyan 
már összegyűjtve, de ez a kábái meteor-kő 
korszakot alkot a meteoritek történetében,
— s érdekes feleletet ad arra a kérdésre, 
hogy vájjon a földön kívül más világtesteken 
van-é szerves élet ? Eddig ugyanis ilyen élet- 
nők semmiféle nyomaira nem akadtak a lob 
kövekben; de ebben a miénkben minden 
kétséget kizárólag felfedezték a szerves élet 
maradványait. A mint ennek hire futott, 
csakhamar szigorú parancs jött hogy ez a 
kő szállíttassák fel azonnal a D6CS1 CSaSMH
museumba.

A felelet pedig erre a parancsra ez 
volt, hogy olyan törvényt Debrecenben nem 
Ismerőnk, mely azt rendelné, hogy ha Ma 
gzarországon p. o. a kábái határban valami 
az égből leesik, — hát azt kötelesek vagyunk 
Bécsbe szállítani.

Minthogy pedig a abban az időben 
attól is lehetett félni, hogy a bécsi hatalom 
erőszakkal is elveszi tőlünk ezt a becses 
kincset, — hát a kábái meteor a muse- 
umból csakhamar eltűnt. Senki sem tudta, 
hogy ki lopta el. Danique sok esztendőn at 
lappangott.

Mikor aztán a kiegyezés megtörtént s az 
alkotmányos korszak elkövetkezőit, egy szép 
napon a kábái meteor-kő ismét a helyén 
találtatott. Hogy ki volt a becsületes jó 
magyar hazafi, a ki ellopta s éveken át 
gondosan őrizte, azt ma is csak egy élő 
ember tudja, nevezetesen ennek a kollégi­
umnak egykori érdemes s most Szalacson 
nyugalomban élő tanára t. i. Kováes János 
bátyánk, akitől mindazt, a mit itt elmon­
dottunk, valamikor lapunk fe'elős szerkesz­
tője Erőse Lajos is hallotta. Később a 
büszke Bécs alázatos instantia mellett csak 
egy kis darabot kórt a meteoritből tudo­
mányos vizsgálat (!) szempontjából. Kapott 
is egy dió nagyságnyit s ugyanannyit kül­
döttünk a „Britt museumnak is; s az 
argolok annyira gavallérok voltak, hogy 
cserében, — a nélkül, hogy erre fel lettek 
volna szólítva, —- másnemű meteoritekből 
efry egész gyűjteményt küldöttek kollé 
giumunknak. Ez a gyűjtemény ma is bir­
tokunkban van. Bées természetesen egy szem 
pattogatott kukoriczát sem küldött.

A minap aztán valami nagyfejü szak­
értő járván Debreczenben, kisütötte, hogy 
mert a meteorit vastartalma rohamosan 
rozsdásodik, — hát a hires kábái meteorit 
rövid idő alatt szót fog mállan*. Semsey 
Andor aztán ajánlatot tett, hogy ö hajlandó 
ezt a követ 20,000 koronáért a nemzeti 
muzeum számára megvenni, a hol o’yui 
szakértelemmel kezelik majd, hogy a pusz­
tulástól meg lesz mentve. Így került az ügy 
a most ülésezett egyházkorüieti közgyűlés 
elé, a mely egyhangúlag kimondotta, hogy 
a kábái meteor-kő nem eladó !

Szerfelett okos és bölcs határozat ez. 
Méltó az egyházkerületbe, — írja u Prof. 
Lap. — Az ilyen kincseket ne n is szokás 
eladogatni, — hanem igenis, megveszik, 
akik tudják. De ha csakugvan van valami 
igaz abb n, a mit az a szakértő mondott. 
akkor gondoskodnunk kell arról is. hogy 
ez a becses kincsünk éppen úgy kezel­
tessék ezután, a mint kezelték volna 
azt a nemzeti múzeumban.

Egyébiránt fentemlitett Kovács János 
bátyánk igen érdek- s históriákat tudna még 
elmondani arról is, hogy hányszor, a milyen 
összegekért s miként akarták már ezt a kö

vet máskor is, mások is megvásárolni • • • • 
mert ez a mostani nem az első vásárlási kí­
sérlet. Vájjon elmondja e ?

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 74. Bérletszünet
Debreczen, vasárnap, 1904. évi decz. 4-én :

Bob herczeg.
Nagy operett 3 felvonásban. írták ; Martos 
Feroncz és Bakonyi Károly. Zenéjét szer­

zetté : Huszka Jenő.
Személyek. A királyné — Havasi *zidi. 

György herczeg fia — Rózsa Lili. Viktória her­
cegnő, a királyné udvarhölgye — PQspöky Rózsi, 
Lord, Lancaster, gárdakapitány — Mezei Andor. 
Pomponius, a herozeg nevelője — Krémer Jenő. 
Hopmester — Iványi Antal. Annie, a leánya — 
Krémemé Lili. Plumpudding, borbély — Szilágyi 
Aladár. Gipsy, fűszeres — Karaes Imre. Pickwick, 
korcsmáról — Csortos Gyula stb.

Folyó szám 75. Bérlettzünet.
Észté 7Vs órakor, rendes helyárakkal, először.

Heidelberg! diákélet.
Színmű 5 felvonásban. Irta : Meyer-Förster 
Vilmos. Fordította : Márton Miksa. A dal­
szövegeket irta : Holtai Jenő. A diákdalokat 

átírta : Kun László.
Személyek. Károly Henrik, herczeg — Csor­

tos Gyula.’,?Hanigh, kormányelnök — Sebestyén 
1 Géza. Br. Passarge, főudvarmester — Halász Alfréd. 
Dr. Juttner, tanár — Faragó Ödön. Lutz, komor­
nyik - Krémer Jenő. Luder, korcsmáról — Osiky 
László. Ruderné, a felesége — Arday Ida. Dönf- 
ierné nagynénje — Havasi Szidi. Katicza Szabó 
Irma. Gróf Asterberg — Mezei Andor. Bilcz Károly 
saxonia — Iványi Antal. Engclbrecht saxonia 
Virág háti Lajos Wünz — Kolozsvári Albert. We- 
dell saxo — burschenchaftok Karaes Imre stb.

Holnap, hétfőn, d czember hó 5-én, bérlet 
56 ik szám „B“ — harmadszor.

Enyingi Török Bálint.
Dráma 3 felvonásban. Irta : Szathmáry 

Zoltán.

Takarodó. Beyerlein nagysikerű drá 
mája elevenen vág a mai katonai élet pa­
rancsszóra forduló zűrzavarába. Igazságokat 
mond igen egyszerűen s igen világosan, 
színészeink is, mentői közelebbeső embere­
kül ábrázolnak, annál igazabbak. így volt 
ma este is. Az egész előadás zökkenés 
neikül halad'. Sebestyén Géza (Queiss sza- 
kaszvezetö) igazán értékes, művészi alakí­
tásban mutatta meg jellemző erejét. Belát­
hatja : az egyszerűség az igazság. Mellette 
kivált P.tlágyi Helbig káplárja és Csiky Volk- 
tv rd őrme tere. Szabó Irma finom vonások­
kal ruházta fel a szerelmes katonaláuyt. 
C-ortus jatéka szakadozott vö t ; nem is 
1 ttuk benne a hajthatatlan katonai. Jó alak 
volt F ragó közvitéze.

Versengés a szegedi színházért.
A Szegedi Napló érdekesen nyilatkozik 
színházuk válságáról : Három hónap 
óta tart a szegedi szinigazgató-válság. 
Most, hogy végre a miniszteri döntés 
megjött és szabad a vásár, megújult 
erővel fognak előtörni a versenyzők,

Két számbavehető igazgatónak nincs 
ma színháza. Ezek egyike Komjáthy 
János, aki mint Szegedet már egyszer a 
megkötött szerződés ellenére, épp úgy 
cserben hagyta Kassát. Visszapörölte 
a várostól a kauczióját is. Mi azt tart­
juk, hogy egy olyan vállalkozóval, aki 
megbízhatatlanságának a várossal szem­
ben egy Ízben már kifejezést adott, 
nem állhat komolyan szóba a ható­
ság. Végre is meg kell értetni ezekkel 
az urakkal, akik a Városokkal pacz- 
káznak, hogy nem zsibáruczikk egy 
nagy magyar város színháza. A má­
sik színigazgató, akinek nincsen még 
színháza a jövöre, Makó Lajos, akit a 
szegedi tanács a Janovicscsal szemben 
való versenyzésben bizalmával tünte­
tett ki. Makónak jelentékeny számú hive 
van most a szinügyi bizottságban 
is és ha egy erős testület szer­
vezéséről garancziát tudna adni, azt 
hiszsz ük, pályázat mellőzésével szóba 
kellene vele állni. Ismételve hangsú­
lyozzuk, hogy nagy hiba volna a szín­
házat bizonytalan kísérletezéseknek ki­
tenni. A direktor-fölfedezésből egye­
lőre elég volt. Nagy óvatosságot va­
gyunk bátrak ajánlani azoknak, akik­
nek a kérdésben felelősségük tudatá­
ban kell dönteniek. Ne tegyük ki a 
várost egy újabb szülészeti hercze- 
hurczának, mert hogy egy uj pályá­
zatnak ez lesz a következménye, az 
bizonyos. És ép oly bizonyos, hogy 
ha rászabadítunk a városra egy csa­
pat versenyző direktor-jelöltet, a ta­
vasznál előbb nem lesz Szegednek uj 
színigazgatója. Tessék aztán ennek 
megfelelőn szervezkedni. Nem szemé­
lyek mellett, vagy ellen szólunk e fon­
tos kérdésnél, az ügy érdekét mérle­
geljük és tekintjük csupán, midőn 
szerény véleményünket bátrak vagyun- 
hangoztatni, hogy színészetünk jö­
vő/e most az igazgató-kérdés lehető 
leggyorsabb megoldását követeli.

Heti műsor. Hétfőn Enyingi Török 
Bálint dréma. Kedd Diákélet szinmü. Szerda 
Csikós népszínmű. Cmtörtök Kis alamuszi 
Qperett. Péntek Hajdúk hadnagya operett. 
Szombat Diákélet színmű. Vasárnap d. u. 
Czigánybáró operett, este először Áldozati 
bárány Bohózat.

1904. deezember 4.

Becsapott vadásztársaság.
A vingai vadásztársasággal kellemetlen 

és nagy kárt okozó tréfát űztek bécsi szél­
hámosok. A vadásztársaság néhány héttel 
ezelőtt finom czóges papirosra, géppel írott 
terjedelmes német nyelvű levelet kapott, 
amelyben Springer & Go. vadkereskedő czég 
felhívta a társaságot, hogy lépjen vele üz­
leti összeköttetésbe.

A felhívásban kifejtették a bécsiek, 
hogy miután az osztrák fővárosban a vad­
hús méregdrága, Vingán pedig tudomásuk 
szerint nagy a vadb >eóg, hajlandók a nyu-

Rendkívül olcsón lehet alkalmas Karácsonyi ajándékokat
vásárolni a SCHWARTZ-féle pipamets/ö és fény­
képező czikkek üzletben a városházával szemben.
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lak darabját két korona 60 fillérjével meg­
vásárolni. Egyéb vadakat pedig később kö- 
teodő magállapodás szerint vesznek át a 
társaságtól. Kikötötte azonban a vadkeres­
kedő czég, hogy a szállítmányt csakis az 
átvételtől számított egy hót után fizeti ki. 
Végül pedig megjegyezte még, hogy ameny- 
nyiben a társaság ebbe az alkuba hajlandó 
belemenni, úgy rövid időn belül annyi nya­
lat küldjön, amennyi csak a rendelkezé­
sére áll.

A \ingái vadá ztársaság kapva-kapott 
a kitűnő ajánlaton s néhány nagyobb kör­
vadászat eredményét, kétszázötven darab 
nyulat a czég által megjelölt czirare csak 
ugyan el is küldte Bécsbe. A szállítmány 
feladásától számított egy hét leteltével azon 
ban a társaság még csak értesítést se ka 
pott, hogy vájjon a 210 nyúl megérkezett-e 
a rendeltetési helyére.

Eltelt még egy hót, de egyetlen sor 
nyi irás sem érkezett a nyálak felől. A Nim 
ródok türelmetlenkedni kezdtek s nyakra 
főre Írták a nyulak árát sürgető leveleket 
Springer és társának Bécsbe. Eleinte csak 
komoly üzleti hangú leveleket küldöztek 
utóbb követelték a pénzt, végül pedig pör 
rel fenyegetőztek. A levelekre azonban nem 
érkezett válasz, sőt utóbb rendre érkeztek 
vissza a bécsi postahivatal eme megjegyzé 
só vei:

— Unbekannt.
A társaság erre már gyanút fogott 

tudakozódott a bécsi rendőrségnél a Sprin 
ger & Go. vadíereskedő-czég iránt. Nehávy 
nap múlva megjött a rendőrség válasza 
amelyből nyilvánvalóan kitűnt, hogy lele 
mónyes szélhámosok lópro csalták a viu 
gai vadásztársaságot. A rendőrség kije 
lentette, hogy Springer & Go. nevű vadke 
reskédö czég az egész osztrák fővárosban 
nincsen.

A rendőrség a szállítmányt kézbesítő 
vasutalkalraazottát is kihallgatta. A kézbs 
sitő előadta, hogy a nyulszá'litmányról szóló 
szállítólevelet egy meilókutczában levő ház 
első emeletén kézbesítette. Neki nem vo! 
gyanús a do'og, mert az ulczára nyíló iro­
daablakok fölött nagy táblára volt kiírva a 
ez eg neve. A rendőrség egy tisztviselője el 
ment a kézbe-itővol a leirt helyre, de akkor 
már czégtáblát nein találtak a házon, a la 
kásban pedig uj lakó lakott.

A vadásztársaság ke'lenotlen kaland­
ján most nagyokat mulatnak Vingán és a 
környékén.

ogatják is az iskolát a testileg, lelki- 
eg elemyedt gyermekek tauitasa jó 
"ormán kárba vész.

A szegény gyermekeknek déli me- 
eg étellel és ruházattal való ellátása 
érdekében a múlt év november havá- 
ian 684 tanf. szám alatt intézett fel­
ívásomra sok iskolaszéktől amaz ör­
vendetes értesítést nyertem, hogy e 
lekintetben az illetékes körök, úgy az 
iskolafentartő hatóságok, mint a tár­
sadalom utján gondoskodtak, sok hely­
ről azonban oly értesítést vettem, hogy 
nagyon csekély, sőt épen semmi gon 
doskodás nem történt e tekintetben.

Ez alkalommal újólag megkeresem 
Czimet, hogy a szegény tanulók déli 
étkezése és némi ruhával való ellátása 
érdekében hathatósan közreműködni s 
tett nagybecsű eljárása s az ez évi 
segélyezés mérvéről engem értesíteni 
szíveskedjék f. évi decz. 15-ig.

Kiváló tisztelettel

Egyházak és iskolák.
Valamennyi iskolaszéknek.

-- A királyi tanfelügyelő felhívása. —

A tankötelezettség végrehajtásának 
egyik nagy akadálya, hogy szegény 
szülők tanuló gyermekeiket déli ele- 
séggel és szükséges ruhával nem Iá 
hatják el. Ez okból aztán, még ha lá-

2. Az intézet jövő iskolai évi és vég­
leges elhelyezkedése tárgyában határozat- 
hozatal.

3. Az intézet alapvagyonának gyarapí­
tása.

4. Esetleges indítványok.
Debreczen, 1904. deczember 1 én.

Domahidy Elemér s. k.
főispán, egyesületi elnök.

Tájékoztató.
Deczember 4. A «Bichur cholim« este 8 

órakor halestélyt rendez a »Fiohner» vendéglőben.
Deczember 4. A kereskedő, társulat dísz­

közgyűlése délelőtt 11 órakor, 1 órakor lakoma a 
Bikában Zádor Lajos tiszteletére.

Deczember 10. A polgári asztaltársaság 
hangverseny nyel és felolvasással egybekötött krisan- 
teum-estély a Dréher-sörcsarnokban este 8 órakor.

Qeczember 15. Hajduvármegye közgyűlése.
Ueczember 31. Az István-gőzmalom mun­

kásainak öuképző és segélyző köre a Margit-fürdő 
dísztermében Sylvester estélyt tart.

Január 7. A hentes és mészáros ifjúság bálja 
a Bika dísztermében.

Cs&nky Viktor,
kir. tanfelügyelő.

A Simon Károly zsinati kép­
viselősége a midőn már azt közmegnyug­
vásra elintézte a tiszántúli egyházkerület. 
Szc beszédre szolgáltat okot. Ezúttal azon­
ban egy tévesen értelmezett közgyűlési ha­
tározatnak a megvilágításával végleg el van 
intézve az ügy. Az illetékes íelvilágositást 
nt. Szele György lelkész ur, az egyházkerü 
let nagyérdemű jegyzője a következő levele 
ben adja meg :

Tekintetes szerkesztő ur !
Becses lapja f. évi decz. 3 iki számá­

ban a Simon Károly zsinati képviselő őge 
tárgyában felvilágosítást kér arra nézve, 
hogy a lapnak az egyházkerületi közgyű­
lésről hozott tudósítása tévedett-é akkor, 
mikor azt közölte, hogy „Simon Károly 
időközben a zsinati tagságról lemondott, 
a kerület a zsinati tagságra uj választást 
rendelt el ?“

A tévedés tényleg a gyűlési tudó 
sitásé s származott két, egymásután 
referált dolognak, a gyors munka 
közben, összezavarásából.

A dolog ugyanis úgy áll, hogy az egy­
házkerületi közgyűlés, Simon Károlynak, 
az igazoló bizottság által függőben hagyott 
s döntése alá boc-’átott zsinati pótkép­
viselőségét egyhangúlag tudó násut vette 
s megerősítene. Közvetlen ez után szin 
tőn tudomásul vette n kő gyűlés Zs. S.~ 
nak a zsinati rendes képviselőségről 
lemondását s erre a megüresedett 
helyre rendelte el az uj választást, az 
alsó-szabolcs hajduvidóki egyházmegyében.

Debreczen 1904. deczember 3.
Teljes tisztelettel

Szele György.
_ Meghívó. A Siketnémákat

tnolitó debreczen! egyesület igazgató-tanácsa 
f. évi deczember 6-án délután 4 órakor a 
vármegyeház nagytermében gyűlést tart, 
melyre kívül czimzett urat és urhölgyet tisz­
telettel meghívom és megjelenését a gyűlés 
tárgyainak fontosságára való tekintettel ké­
rem. Tárgy : , . ,

1. Az intézet vezető tanárának jelen­
tése a folyótigyekröl. ______

UJOOMSÁSOK.

Thaly Kálmán Debreczenben,
Az egyesült ellenzék küldöttjeinek megérkezése

Szombaton este érkeztek az egyesült 
ellenzék küldöttjei Debreczenbe. A független 
érzelmű polgárság gyönyörű fogadtatást ren­
dezett a vendég képviselők tiszteletére. A 
vonat érkezése előtt már mintegy 5000 főnyi 
tömeg szállotta meg a pályaudvar körayé- 

! két folyton a Kossuth-nótát énekelve.
Mikor a vonat borobogott, n pályaud­

varon óriási tolongás keletkezett, mert a 
vendégek az utolsó kocsiból szállottak ki.

; Oda tódult az egész közönség. Az érkezők 
: közt legelőször szállt ki dr. Thaly Kálmán, 
Puky Gyula ny, főispán, Tapp Elek, Rá­
kosi Viktor, dr. Bakonyi Samu, dr. Hal- 
may Elemér és Pap Zoltán. Tóth János 
beteg lett és azért nem jöhetett le.

Hitalmas éljenzés zudult fel. A ven­
dégek a II. osztályú váróterembe vonultak,

I ahol Márton Imre, a debreczeni függetien- 
í ségi és 48-as párt derék elnöke erőteljes, 
hazafias hangú beszéddel üdvözölte az egye­
sült ellenzék küldöttjeit. Kiemelte beszédjé­
ben, hogy az ellenzék egyesü'ésének már is 
megvan a gyümölcse, a közgyűlés csütörtöki 
határozata.

Az érkezettek nevében Thaly Kál­
mán kös'.öute mtg a szives fogadtatást. Az 

j ősz kuruez képviselő beszéde a következő 
volt :

Tisztelt polgártársak s lelkes ifjúság ! 
Halljuk, halljuk ! Örömmel látom itt össze­
ölelkezve a fényes tiszta világu napfényt és 
az ifjúságot, akié a jövő, a tavaszt amely­
nek fénye átfonja a virágokat. A jelenkor 
és az ősöknek példái mutatnak szép irányt 
az ifjúság előtt, hogy kell majdan a haza- 
tiságot ápolni, majd, amikor a mi kezünk­
ből kihull a zászló és a növekedő lelkes 
ifjúság kezébe jut át.

T. polgártársaim ! debreczeni polgárok 1 
Büszkén dobog az én szivem, mikor azt 
mondhatom, hogy Debreczen város nemes 
polgárai a joguprás ely hatásosan léptek 
fel, legdicsőségesebb példát állítva az egész

Pártoljak a helyi ipart.
Ssipók rnéiték után gyorsan és pon
tosan a legolcsóbb árban készülnek. —— —*— ■

cipő-raktárunkat. Tisztelettel

Piaoz-utcza 78-lk as,
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országnak, tultevón Szeged városán, a hol 
szintén megpróbá fák, de az ellenséges zsar 
•okoskodás azt nem engt dte

Ma, valamint a hajdan korban az egész 
ország előtt, mint a hazai jog, alkotmány 
dicső védője szerepel Debreczen ország­
szerte.

Hála e város hazafias és jogérzületü 
bizottsági tagjainak, akiknek nagy többsó 
gének ezt a sz p diadalt köszönhetjük. Meg- 
öszü t ft jjel, oe fiatal szívvel lelkesülve 
emel-k ka ap >t D breczen legújabb diada 
Iának tudi-m i-ul vételekor, amint emel em 
az első távirat vóteekor és mcndha om bü z 
kének erzen magami, hogy Det n ezen lel­
kes po várai képviselhetem. (Le kés éljen 
zés). É o ök lelkes iljusag tanú janak e, en 
a péd-m, legyenek olyan hü-.k, mint ami­
lyen *k Votums mi a zászlóhoz. Mi holnap 
népgyü ést tar unk, hogy a hov? ajogipras- 
eilen tiltakoz unk 1 gyen o t a fiatalság i*. 
Ott leszünk !) ILaim nagy, nehéz időket 
élünk! Résen kell lenni minden embernek, 
hogy ódé;; hazánk legnagyobb kincsét, létünk, 
törvényünk, alkotmányunkat megmentsük az 
erőszak ellen, amely nem kiméivé semmi 
jogot, semmi törvényt, semmi parlamenti 
eljárást és illemet, a népképviselőit erősza 
kosán kiakart hurczoit&tni az országgyűlés 
terméből, hogy a maga szolgahadával azt te­
gyen, amit akar 1 Ez ellen tiltakozunk mi. 
Itt van velem Rákosi Viktor (éljenzés), a 
kinek volt alkalma, mint pártunk jegyzője 
nek, azon államcsínyek, azon meggyalázó, 
rut esemény ellen emberi erővel fellépni 
és mindent megtett, amit meglehetett (Él 
jen). Rákosi Viktort, mint írót, képviselőt, 
mint embert, csakúgy szereti Debreczen 
ifjúsága.

Itt van az én kedves régi barátom, 
Papp Elek, aki Debreezenben úgy van, mint 
idehaza, részemről úgy a magam és a fog 
getlensógi párt nevében, melynek nemcsak 
érdemtelen, de tiszteletbeli emöke vagyok, 
most ezen párt nevében emelvén kalapot 
Debreczen polgáraira, ismét megköszönöm 
azt a nagyszerű fogadtatást és megköszönöm 
az egész egyesült ellenzék nevében, amely­
ben hazánk igaz és egyesült ellenzék em­
berei csatlakoztak, hogy a jogbitorlókal min 
jjjen erővel visszaverjük és a jog ellen elkö­
vetett bűnt megtoroljuk.

Viharként zugó éljenzés támadt e sza­
vakra, amelynek csillapultával Bonkeő Vik­
tor, az ifjúság vezére az alábbi lelkes sza­
vakat intézte az érkezettekhez :

Kurucz hajdúk 1 Méltóságos és nagy­
ságos képviselők 1 Midőn itt a magyarság 
végvárában, Magyarország legmagyarabb vá­
rosában megjelentek, hazafiui lelkesedéssel, 
ifjúnak és öregnek egyaránt díszére váló 
honfiúi lelkesedéssel, buzgalommal, mi Deb 
reczen Ős kollégiumának hazafias ifjúsága 
nem maradhatunk el, hogy el ne hozzuk 
ide az elismerés adóját, a babérkoszorút, 
hogy a nemzeti színű zasz'ót meg ne hajt 
suk mi is önök előtt méltó ágos és natyságos 
uraim ! (Éjenzés.) Mi is, Debreczen annyi 
vérkeresztség által megszentelt ifjúsága meg­
hallottuk a szót, a vészkiáltást : „incendium 
ad arma", ha latjuk a tüzet, fegyvert fo­
gunk s ad arma rohanunk, mert tudjuk, 
büszkén érezzük, hogy olyan vezéreink van­
nak ebben a harezban, mint Önök, akik meg­
tisztelték látogatásukkal Debreczen városát. 
(Éljenzés.) Ifjúi lánghevünket, szivünknek 
lelkesedését oda nyújtjuk az önök lelkese­
déséhez, hogy együtt, az öreg is ifjúvá 
válva az öregnek lelkesedése az ifjúságéval 
együttesen magasabbra lobogjon, magyar ha­
zánk függetlenségének, önállóságának esz-
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méjéórt (Éljenzés.) Meghallottuk a szót, ad 
arma rohanunk, mig önöket elől lát uk 
ur»im és mig megmarad hazánk szabadsága, 
függetlensége és önállósága kiviva, biztosítva 
lesz, akkor leborulunk az önök nagysága 
előtt és áldó imádság mellett mondjuk el 
szent neveiket ; de addig is a magyarok is­
tenére esküszünk, hogy rabok tovább nem 
leszünk 1

Az éljenzés után a közönség Rákosi 
Viktort, a hajdunási kerület derék követét 
kívánta még hallani, aki engedett is az óhaj­
nak és elmondta, hogy vert meg a sáros 
pataki diák egyszer 16 osztrákot. Kívánta, 
bogy a debreezeni diákság is igy pusztítsa 
az osztrák szellemet.

Még Pap Elek, a nádudvari követ be­
szólt közkívánatra. Kérte az ifjáságot, hogy 
szeresse a hazát és ha keli, vére hullásával 
is védje.

Ezután indult meg a menet az ifjúság 
zászlóival az élén. A menetei fia ez Károly 
hazafias zenekara a Kossuth indulóval kö 
szöntötte a Kóses-utcza elején és mindaddig 
játszotta a hazafias dalokat, amíg a menet 
el nem haladt.

Házasságok és eljegyzések.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal 

nál a hét to yamán házasságot kötöttek :
N így Sándor — Kovács Melánia 
Búd ii Ezsaiás — Arany Teréz 
Papp Janos — Szöllösi Emilia.
Szabó Bálint — Fekete Sára 
Lőni Sándor — Szigeti Eszter 
Bőr Péter — Nagy Róza 
Bihari András — Tóth Eszter 
Szalmá i István — Szepesi Mária 
Szakó János — Hüse Erzsébet 
Szabó Imre — Bota Juliánná 
G-Írják Sándor — Gyarmati Erzsébet 
Futó József — Molnár Juliánná 
Kádár József — Menyhárt Sára 
Székely János — Tóth Sára *
Szabó János — Sipos Zsuzsánna 
Szabó Gábor — Baranyi Róza 
Dorkó Gergely — Horvát Róza.

Összesen 17 pár.
*

A hót folyamán a helybeli állami 
anyakönyvi hivatalnál kihirdetés végett je­
lentkeztek : Szigeti Károly — Szerecsim 
Z-uzsánnával, Gigante Silvino — Gyulai 
Sáska Gizellával, Kiss Ferencz Kovács Esz 
terrel, Papp Sándor Bakó Zsuzsánnával, Ju­
hász János Jenei Juiiánnával, Munkás Gá 
bor Sonekora Francziskával, Kronovitz Béni 
Guttmán Rózával, Flizány János özv. Csima 
Lajosnóval, Hegedűs Mihály Labancz Erzsé 
bettel, Szűcs Mihály özv. Hódos Imrónével, 
Harsányi János Fésűs Máriával, Dalmi Ká­
roly Kovács Eszterrel, Szabó István Süve­
ges Juiiánnával, Kónya ím e Kaszás Lídiá­
val, Kovács János Szabó Zsófiával, Mangó 
János Pál Juiiánnával, Nagy András özv. 
Gencsi Lajosáéval, Tóth Mihály Gábor Zsu 
zsánnával.

— Vasárnapi templomozások.
Ma, advent második va árnapján az 
Istentiszteleteket a következők végzik : a 
nagytemplomban K. Tóth Kálmán lelkész, 
kistemplo nban Jánosi Zoltán lelkész, Kos 
suth u czai templomban Biró Ferencz segéd 
lelkész, Ispotálytemplomban Szele György 
lelkész, Csapókertben Kovács János népis­
kolai felügyelő, Homokkertben Tóth Sándor 
3. éves hittanhallgató. Advent vasárnapján 
a rótn. kath. templomban az istentiszteletek 
sorrendje : Reggel 6 órakor. Rórate, tartja

Báli toilettebet
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dr. Wolaffka Nándor v. püspök, prépost, 
p ébános oltárbeszéddel ; 7 órakor misézik : 
Kampell József, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár a főgymn. ifjúsági részére ; 9 órakor 
nagy mise, végzi: Szabó István, utána Kam­
pell József prédikál; ‘/iH'kor a Svetits 
zárda és elemi iskolák növendékei jönnek 
szentmisére J melyet Molnár K. Dezső h. 
igazgató mond ; Vsl2-kor misézik Nyári 
Ignácz. Délután 7*3 kor dr. Wolaffka Nán­
dor v. püspök, prépost plébános keresztény 
tanítást tart ; 3 órakor lytánia, 4 órakor a 
Rózsafüzér társulatának napos ájtatosságát 
végzi Nyári Ignácz, szent beszéd, körmenet 
és litániává'. — Az ágost. bltv. templom­
ban vasárnap d. e. 10 órakor az istentisz­
teletet Hudák János sogédlelkész végzi.

— As újévi ajándékok megvál­
tása. A debreezeni füszeikereskedők egyet­
értőig igen üdvös s követésre méltó do­
logban fáradoznak, sőt azt már részben meg 
is valósították. Mint *már említettük, czéljuk 
az újévi ajándékok osztogatását beszüntetni 
s he vette a jótékony czelt szolgálni. Hegy 
szándékuk elérhető legyen, közös akarattal 
elhatározták, hogy már a legközelebbi új­
évkor semmi néven nevezhető ajándékot 
adni nem fognak. Mindazonáltal, hogy a 
közönség azon hitben ne legyen, mintha 
ezen lényükkel csak az újévi ajándékok árát 
akarnák megtakarítani, tudatjuk, hegy az 
elaggott kereskedők nyugdíjalapja ás 
egyéb közhasznú jótékonyczólokra min­
den tüszerkereskedő bizonyos megváltási 
összeggel járult. Hogy szándékok mennyire 
komoly és őszinte, bizonyságul itt közöljük 
azok neveit, kik a nemes czél elérését pénz­
adományaikkal már tényleg meg is valósí­
tották.

Kontsek|Géza 300 kor., Csanak József 
200 kor., Deu seb Albert és fia 125 kor., 
Felegyhazy János 100, Kohn Henrik 100, 
Mayer Jenő 100, Rankay Béla 100 kor., 
Deutsch Lajos 75 kor., Fritsch Károly, 
Lindenfeld I. Jenő, Lusztig és Bán, Parti 
Ferencz, Róth Antal, Tóth Kálmán, Váray 
József 50—50 kor., Kertész Sándor 40 
kor., Gyuricska Jánosné, Váray János, 
Weisz Márton 30 —30 kor., Balogh M. J., 
Bán Kálmán, Darvas Miksa, Dávid Zoltán, 
Ganofszky Lajos, Gyémánt Salamon. Uil- 
mann Salamon 25—25 kor., Csicsó Lajos, 
Farkas Henrik, Gerstner Kálmán. Kiss 
József, Kovács Mihály, Merkly Ferencz, 
Mogyoróssy Győző, Neumann Soma, Püs- 
pöky Lajos 20—20 kor., Báthory Józsel, 
Atyim János, Gzeglédy Józsefné, Körös- 
kényi Antal 10—10 kor., Kovács Géza 5 
kor., összesen 1980 korona. A gyűjtés 
még folyamatban van s teljes befejezése 
után annak eredményéről s a begyült ö;z 
szegek hová fordításáról olvasóinknak be 
fogunk számolni.

— Lakoma a képviselők tisztele­
tére. Az este, 9 órakor, a népgyülést 
rendező bizottság a vendég-képviselők 
tiszteletére lakomát rendezett az ,.Angol 
Királynő“ külön termében. Legelőször 
dr. Bakonyi Samu a vendégekre, Pap 
Elek a debreezeni független polgárokra, 
Szabó Kálmán az ellenzéki pártok egye­
sülésére emelte poharát. Márton Imre 
Pap Elekre ürített poharat. Ezután a 
közönség „legyen úgy mint régen volt“ 
nótát énekelte. Rákosi Viktor humo­
ros felköszöntőjét folytatta Benedek 

I János, majd Márton Imre. Benedek 
I ezután az időközben megérkezett gróf

legszebben tisztit
Hrabéczy Antal

Széchenyt-n. 42.



1904. deceember 4 DEBRKCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Dégenfeld Józsefre emelt poharat. 
Rostkowicz Arthur az’^egyesült ellen­
zékre, az alkotmány védőire emelt po­
harat. Beszéltek még Bakonyi Samu, 
Benedek János, Benkő Viktor az ifjú­
ság nevében. A lakoma a késő éjféli 
órákban ért véget.

— A kereskedelmi kamara el­
nöki tanácsa szombaton ülést tartott, 
mely alkalommal megállapította a kamara 
résztvevősét a Zádor Lajos tiszteletére ren 
dezendő díszközgyűlésen. Titkár referált a 
budapesti világítási kiállításról s az elnökség 
megbeszélte, hogy miként lehetne e tanul­
ságos kiállításról egy érdemes részt lehozni 
Debreczenbe. Több folyó ügy elintézése után 
végül bemutatta titkár azon emlékiratnak a 
szövegét, melyet a kamara a legutóbbi köz 
gyiílés határozatából a kereskedő és iparos 
czégek tagjainak virilis joga érdekében a 
kereskedelmi miniszterhez és az ország ka 
maréihoz intézett.

— A szabad iskolában ma va­
sárnap délután 3 órakor a következő ingye­
nes előadások lesznek : Dr. Balkányi Ede 
és dr. Csikós Sándor az első orvosi segít­
ségről. Előbbi a Kossuth-utcza 52. sz. isno 
Iában, utóbbi az állami főrealiskában. — 
Dr. Czakó Zsigmond és dr. Streiinger Győző 
a gyermekágyi betegségekről. Etöbni a ref. 
főiskola VI. sz. akadémiai termőben, utóbbi 
a vármegyeház nagytermében.

— Ferenes-nap Szombaton a deb 
reczeni kegyesrendi főgimnázium tanári kara 
Ferencz-napján Benézik és Varga tanárokat 
ünnepelte névnapjok alkalmával.

— Meghaltak : Özv. Kis Orbán 
Imréné Nsgy Erzsébet ev. ref. 72 éves ma­
gánzónő, Németh András róm. katb. 13 éves 
gyermek, Gergely Róza ev. ref. 17 éves 
hajadon, Bézi Sándor ev. ref. 64 éves nap 
számos, Kovács János ev. ref. 26 éves nap­
számos, Bihari Mária róm. kath. 1 hónapos, 
Kozma Juliánná ev. ref. 2 éves gyermek.

— A Debreezen—pallag—sám­
soni vasút építése. A Debreezen—pal­
lag—sámsoni vasút építése még mindig 
vajúdik. Most talán már közeledik a meg­
óvás felé. Erre vall az a beadvány, me­
lyet a Magyar forgalmi-vasút r.-t. intézett 
a városhoz. A beadványban tudatják a vá 
rossal, hogy az előmunkálati engedélyt az 
eddigi engedményes Gaál András átruházta 
rájuk és egyben kérik a várost, hogy az 
esetben is utalja ki a megszavazott 200,000 
koronát, ha a vasutat egyelőre esak Sám­
sonig, nem pedig Nyirbalkányig építik ki.

— Az ál tőispáni titkár. Két hét
óta szélhámoskodott már Debraczen- 
ben Maxinovics Szvetozár nevű 28 
éves, újvidéki gyógyszerészsegéd. Adta 
az előkelőt mindenfelé. Főispán! tit­
kárnak adta ki magát és mindenfelé 
a főispán nevét hangoztatta, ahol meg­
fordult. Izsó törvényszéki orvos előtt 
derecske! gyógyszerésznek adta ki ma­
gát, hétfőn pedig a Halász féie sör­
csarnokban berúgott és szónoklatot 
tartott Tisza István érdekében.

— Éljen Tisza Pista — kiáltozta 
részegen. Ez az ember a talpán. Az 
isten éltesse sokáig, amiért nekem 
adta a tizedik debreczeni patikát.

De a vendégeknek nem igen tet­
szett a Tisza Pistát éltető alak és el

ie húzták volna a nótáját, ha a pin- 
ezérek a „nagyságos urat" védelmökbe 
nem veszik. A szélhámos adós maradt, 
sőt Kálmán Béla pinczértől még 5 
koronát még ki is csalt. Megpumpolt 
két előkelő urhölgyet is, a gyógysze­
részeket és mindenkit, akivel a vélet­
len összehozta. A szélhámost Bikkfalvy 
Miklós szombaton délelőtt a Petöfi- 
téren letartóztatta. A szélhámost, akit 
csalásért átadtak a bíróságnak, bünte­
tése kitöltése után elfogják tolonczolni.

— Népesedés. Az elmúlt heten ős 
szesen 43 születést — 23 fiú 20 leány — je­
lentettek be, mig a halálozások száma 40 
volt. így a lakossá? száma e héten termé­
szetes utón csak 8-al növekedett.

— Ború után — derű. Nem hiába 
régi monda, de igaz is, hogy az élet a leg­
különfélébb bonyodalmakat teremti és egy­
szersmind azokat a legszerencsésebben meg 
is oldja. Ilyen volt a Lőwv Jenő esete is, 
aki feleségét elhagyván, messzi útnak indult. 
Felesége nem tudván mire vélni férjének 
ezen cselekményét, feljelentést tett ellene, 
minek folytán Brémában le is tartóztattak. 
De már ott kiderült, hogy Löwy Jenő úgy, 
mint a felesége mások rosszakaratú fondor­
latainak az áldozata, minek folytán szaba­
don is bocsátották és tettét megbánva ismét 
visszajött, hogy nejétől bocsánatot kérjen. 
Időközben felesége is meggyőződött arról 
hogy férje nem a saját hibája folytán, ha­
nem masok rágalmazására követte el meg­
gondolatlan lépését, bűnbánó férjének meg­
bocsátott úgy, hogy a házastársak kibékül 
tek s a boldog házasélet ismét helyreállott, 
minek folytán szombaton együtt tudomására 
is hozták felesége ügyvédjének, dr. Farkas 
Ignácznak és őt úgy a bűntett, mini váló- 
peri lépések visszavonására utasították, mi 
nek folytán a tragédiának indult dráma a 
legszerencsésebb befejezést nyert.

— Intő példa a szuvbencziós új­
ságoknak ! Ezen kedélyes kis esetet 
a kolozsvári Ellenzékből olvassuk:

A mai postával egy nagy boríték­
ban a „Nemzeti Hírlap“ tegnapi szá 
mát és a következő levelet vettük:

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Itt küldöm a Kolozsvárt megjelenő 

Tiszaista imádó lapnak, a ,,Nemzeti 
Hirlap“-nak tegnapi számát.

Tessék azt egy kis rövid időre 
megőrizni, mert érdekes dokumentum 
lesz az, ha Andrássy Gyula gróf lesz 
a miniszterelnök. Majd akkor, a midőn 
Andrássynak hozsánnát log zengedezni 
a ,.Nemzeti Hírlap“ vegye elő fiókjá­
ból és közölje le belőle azt a czik- 
ket, mely a „Nemzet joga“ czimet 
(ugyanis ebben a „N. H.“ czudarul le 
böcsméreli Andrássyt.) viseli. Ezzel nagy 
szolgálatot fog teljesíteni gróf Andrássy 
Gyulánsk, mert fog győződni abból, 
hogy szubvenczióért mire képesek a 
pennák ... Az „Ellenzékinek egy 
régi olvasója.

— Lopások. Kutasi Imre lakását 
bezárta ; László István a kulcsot leakasz­
totta az ajtó melletti szegről és 5 korona 
értékű ho mit lopott tőle. — Szatmári Ist­

vánná Tót Erzsébet feljelentést tett K. Julis 
munkásnő ellen, hogy 6 koronát lopott tőle.
A rendőrség a vizsgálatot megindította.

- Rablással vádolt férj. U Sán- 
dorné a zálogból kiváltotta a tőle elváltán 
élő férje té'ikabátját és elakarta adni. Férje 
meglátta, üldözőbe fogta, a földre teperte és 
elvette tőle a téli kabátot erőszakkal. Az el­
keseredett feleség rablásért feljelentette.

x Senki se vásároljon addig kará­
csonyi és újévi ajándékot, mig meg nem 
tekinti Mentze Henrik újdonságok áruházában 
(Piaca- és Szt.-Anna-utcaa sarkán) a nagy 
Karácsonyi kiállítást, mely már .decaember 
hé első napjaiban megkezdődik Meg­
győződtem arról, hogy ha igen tisztelt vevő­
közönségemet állandóan szép, szolid és czél- 
szerü árukkal szolgálom ki, fokozott mér­
tékben növeli az üzletem iránt már eddig 
is tanúsított nagyrabecsült bizalmát; miért 
is nem sajnáltam a fáradtságot és a nagy 
anyagi áldozatot, összeköttetésbe léptem a 
külföld és belföld legelsőbb rendű gyárosai­
val s üzletemet felszereltem oly sok, szép, 
uj, czélsí.erü és Ízléses újdonsággal, hogy 
képesnek érzem magam még a legkényesebb 
igényüeket is áruimmal kielégíteni. Különö­
sen a gyermek-játékokban, fröbelszórakoz- 
tató és társasjátékokban, valamint czélszerü 
háztartási czikkekben és müiparárukban van­
nak rendkívül érdekes, ajándéktárgyaim. Már 
saját érdekében is tekintse meg mindenki a 
látványosság számba menő ezer és ezerféle 
újdonságaimat. Az olcsó szabott ár mindon 
darab érun látható. Teljes tisztelettel : 
Mentze Henrik.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéházban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak Örvendő, pompásan beren­
dezett Magyar Király kávébázban ma este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fénykepnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x A lehttsitö, fAjdalomcIsilapltó,
minden gyű1 adást megak dályoz", amely a 
gyógyu'ást kellemesen befolyásolja, zerezte 
meg Fragner B. cs. k. udvari szállító ityógy- 
szerésznek P ágában az ő prágai házike­
nőcsével a hírnevei, hogy ezen háziszer 
kitűnő. A hírnév t rtja magát és mindjob­
ban terjed, amiért is használatát mindég 
többen veszik igénybe. Ezen szer a helybeli 
gyógyszertárakban is kapható.

x Olvasóinkhoz! Mai apunkban egy 
előnyösen ismert régi jó hírnevű ékszerke­
reskedőnek, Kostya Jánosnak figyelemre 
méltó hirdetését találják olvasóink. Ajánljuk 
ez üzletet az óra és ékszernemü vásárló 
közönség szives figyelmébe.

x Pónzköloiönöket jelzálogra, vál­
tóra, fizetés és nyugdíj leúitás mellett, för- 
lesztéses kölcsönöket földbirtokra és kisebb 
bórházakra is a legelőnyösebb feltételek 
mellett, rövid idő alatt kieszközöl. Többféle 
tartozásokat egy helyre convertál Rács Béla 
baukitodája Debreezen, Csapó u. 12.

x As Egészség elősegítésére még 
is csak a régi háziszerek szolgálnak a leg­
jobban ! ügy dr. Szana Sándor az Egészség 
ápolását tárgyaló folyóiratában a követke­
zőket Írja : A Htlraájolaj még a mostani, 
az orvosi tudományra annyira válságos idő­
ben sem vesztette el szerepét. Még ma is 
kedvelt szer, melyben gyengélkedő gyerme-

Kúrián Gyula órás és ékszerésznél, Piaci utcza 42 sz.
a legjobb és legszebb

óra- és ékszernemüek
legjutónyosobban beszerezhetők.
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keknek és felnőtteknek egy töméőyesitett 
tápszert nyújtunk kényelmes Aliikban. A hol 
a táplálás jobbítását czélovzuk. a halmáj- 
olaj, jő szolgálatokat tesz — ha eltüretik, 
mert mikor a halmájolaj az étvágyat meg­
zavarja, akkor mindig megárt. Ezért külö­
nösen fontos, ha lehetőleg tiszta és köny- 
nyen emészthető balmájolajat választunk, 
mart másként az egész gyógyításnak sike­
rét veszélyezzük. Ilyen könnyen emészthető, 
tiszta halmájolajnak már hosszú évek során 
át magát, a Maager-féle Gadócz-halmájolaj 
igazolta.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Klein 
Sámuelné női és leány felöltő raktára mai 
hirdetésére.

x Jóna János főszer és borkeres 
kedő czépnek mai számunkban közölt hir 
detésére fölhívjuk olvasóink szives figyelmét.

x Megérkeztek Dávid Zoltán fűszer 
és csemege üzletébe a leghíresebb különle­
gességek. Bővebb tájékozást e czég mai la­
punkban közölt hirdetése nyújt.

x Schaf János táncztanitó a Korona 
czimü tánczteremben naponta külön boston 
órákat ad.

x Jó tanács. Egy szorgalmas újság­
olvasó megfigyelte, hogy az ország meterolo- 
giai intézetének és a Meteor időjóslásai több 
nyire ellenkezők. így a folyó hétre is az 
egyik esőt. a másik hideget jelez. Bármelyik 
következzék is be : meghűlésnek vagyunk 
kitéve s ilyenkor használjunk Réthy-féle pe- 
metefü-czukorkákat, mely csak akkor valódi, 
ha minden dobozon a készítő : Réthy Béla 
gyógyszerész neve rajta van.

x Az első leánykiházaeitási egy­
letnek mai számunkban levő nyílttéri köz­
leményére felhívjuk olvasóink figyelmét az­
zal, hogy véleményét függessze fel, míg a 
támadások ellen indított sajtóperben a füg­
getlen bíróság nem hoz Ítéletet.

x Általános feltűnést keltenek a 
szép, zöld csomagok, a művészi díszítések, 
melyek a kereskedők kirakataiban mostan 
láthatók. Ezek a „Déli“ czimü különlegessé­
get tartalmazzák, s a Lobositzi csokoládé 
gyár gyártmánya s a legmagasabb igények­
nek is megfelelnek s a leghíresebb evő cső 
kóládét is felülmúlja.

„Henneíerg-selyem“
kizárólag ! — fekete, fehér és színes 60 krajczártól 1 
írtig métere blouzoknak es női ruháknak, franko elvá 
molva a házhoz szállítva. Gazdag mintaválasztékot for 
dúló postával, HENNEBERG selyemgyára Zürich I

Egyesületek.
A csarnok estélye

A Csarnok ez évben is meg­
tette előkészületeit, hogy hagyományos 
hirü téli-estéit tagjai szórakoztatására 
megrendezze. A vigalmi bizottság élén 
a csarnok egyik alelnöke Szávay Gyula 
áll, aki úgy igyekszik ezeket -az esté­
ket előkészíteni, hogy mindenik est 
más és más jellegű, mind friss élve­
zetet nyújtó és maradandó emlékű 
legyen. A most megnyitó téli idényben 
4 estét tervez a csarnok, ezek elsője 
jövő szombaton, deczember 10 én 
lesz s hogy mit igér és mit nyújt,

minden dicséretnél szebben elmondja 
a szűkszavú hivatalos programra, mely 
a következő :

A dcbreczeni kereskedelmi csarnok 
Dóczy -targit a Népszínház tagja, Faragó 
Jenő iró és Rózsahegyi Kálmán, a Nem­
zeti színház tagja közreműködésével folyó 
évi deczember hó 10-én, esti 8 órakor az 
egyle i helyiség nagytermében művészi es­
télyt rendez.

A névre szóló korlátolt ülőhelyek ki­
zárólag a t. hölgyekrendelkezésére álla­
nak és pedig mindenekelőtt azon tagok 
höl^y-hozzátartozóinak, akik a részvételi 
ivet aláírták.

Kérjük az ivet aláirt tagokat, hogy a 
szokásos sorsolás megejtése és a jegyek 
átvétele, az alá nem irt, de ülőhelyet 
igénylő tagokat pedig arra, hogy helyök 
előjegyzése czéljából deczember 8-án, 
csütörtökön d. u. 2—3 ig a titkári hiva­
talos helyiségében személyesen megjelenni 
szíveskedjenek.

Kérjük továbbá az átvett jegyeket nem 
használáseseténlegkésőbb deczember 10 én 
délig ugyanoda visszaküldeni.

Az ivaláiró tagok áital át nem vett 
jegyek az elöljegyző tagoknak előjegyzé­
sük sorrendjében folyó hó 9-én, d. u,
4--5 óra között, a visszaküldött jegyek 
ugyané sorrendben f. hó 10 ón d. u.
4 — 5 óra között fognak kiadatni.

Jegy nélkül a terembe senki be nem 
léphet.

Az estély kezdete pont 8 órakor.
A műsor befejezte után thea és buffet.

Részletes műsor később jelenik meg.
A vigalmi bizottság.

Az tlső felolvasás. A Debreczeni 
íparoj Ifjak Önképző egyesülete ma délután 
4 órakyr tartja az idei első felolvasását Si­
mon fy utcza 1. szám alatt a következő mű­
sorral : 1. Nyitány, előadja a műkedvelők 
zenek ra. 2. Komoly szavalat, előadja Fülöp 
Miklós egyesületi tag. 3. Felolvasást tart dr. 
Fér enczy Gyula jogakadémiai tanár. 4. Nép­
dalegyveleg előadja Hóra Károly karnagy 
vezetése mellett a m. á. v. altiszti kör dal­
köre. 5. Vig szavalat, előadja Kádár Endre 
egyesületi tag. 6 Zene. előadja a mükedve 
lök zenekara. Belépti dij ülőhely 20 fillér. 
A pártoló tagok tagsági jegyek előmutaiása 
mellet dij elánul vehetnek részt. A felolva­
sás kezdete délután 4 órakor.

A MÁ. V. altiszti kör által no­
vember hó 5 éti rendezett dalestélyén feiül- 
fizi.ttok: To nay Kornél 10 kor. Grósz Nagy 
Ferencz 8 ko\ Bárdo sy Gyula, Stingly Kál­
mán 6—6 kor. Suton Károly 5 kor. Sz. Ko- 
vách Béla, Hanti Dezső, László Károly 4—4 
kor. Papp József 3 kor. Juhász Gábor, dr. 
Kerekes Lipót, Nehéz Gábor 2—2 kor. Réthy 
Endre, özv. Munkácsi Istvánná, Szatay Lász 
Ióné 1—1 kor., mely szives adományokért 
ezúton is hálás köszönetét fejezi ki az el 
nökség.

A Debreczeni Munkás Dalegylet
mint évek óta mindig, úgy most is k -récsony 
másod napján tartja dalestélyét. A műsor 
összeállításán egy rendező bizottság munkál­
kodik. A dalestély tréfás tombolával lesz 
összekötve, melvnek 120 nyereménye leend. 
A főnyeremények ajándékozás utján, értékes 
tárgyak. A műsoron uj énekszámok, magán 
ének és szavalatok lesznek. A zenét Kiss 
Gyula újonnan szervezett elsőrendű zene 
kara szolgáltatja. A meghívók néhány nap 
nap múlva küldetnek szét.

A Petőfi dalkör házi estélye ma 
este pont fél 8 órakor veszi kezdetét 
s az érdekes műsor befejezése után 
társasvacsora, azt követöleg pedig táncz 
lesz, mely kivilágos kivirradtig fog tar­
tani, mert a Petőfi dalkör mulatságai 
arról híresek, hogy ott sok szép asz- 
szony és szép leány vesz részt, de van 
ám a táncznak is kelete, a dalárok 
magok is ifjus tűzzel járják a csárdást, 
mihez örömmel csatlakoznák a vendég 
daltestvérek, azután a jogászok, theo- 
lógusok és a közigazgatási tanfolyam­
hallgatók, kik szintén szorgalmas láto­
gatói a Petöfislák dalestélyeinek. Nö­
veli az estély érdekességét azon kö­
rülmény is, hogy a mai népgyülésre 
érkezett országgyűlési képviselők és 
egyesült ellenzéki vezérférfiak megjele­
néseket kilátásba helyezték, továbbá, 
hogy a páholysorokat a felsőbb leány 
nevelőintézetek internátusainak szép 
virágai fogják ékesíteni. Belépti és va­
csora jegyek (1. k. 20 f.) ma d. e. 10 
óráig Márton Gyula ur piacz utcza 9. 
szám alatti divatüzletében, este 6 órától 
pedig a Bika díszterme előtti pénztár­
nál válthatók.

A debreczeni kereskedő ifjak
társulatának dalköre 1904. évi deczember hó 
10 én, szombaton az „Arany Bika“ szálloda 
dísztermében, Magyari Testvérek zenekara 
közreműködése mellett, tánczczal egybekötött 
zártkörű dal és zene estélyt rendez. Műsor: 
Nyitány. Magyari testvérek zenekara által. 
Győzedelmi dal, Hubertől. Előadja a dalkör. 
Népdalegyveleg, Ujfalusitól. Előadja a dalkör. 
Víg szavalat. Népdalegyveleg, Ziegleríől, elő­
adja a dalkör. Búcsú. Riegertől. Előadja a 
dalkör.

A polgári jótékony asetaltárea-
ság folyó évi deczember hó 10-én a Dréher- 
sörcsarnok összes termeiben hangversennyel 
egybekötött krisautin estélyt rendez. Belépti­
díj nincs. A hölgyek kéretnek háziasán meg­
jelenni. Az estély kezdete pontban 8 órakor.

1904. deczember 4.

öngyilkos milliomos fin.
Budapest deczember 3.

Szeuzácziós öngyilkosság történt teg­
nap délelőtt. Klein György ismert nevű úr­
ié vas. Kiéin milliomos földbirtokos fia teg­
nap délelőtt Vaczi-körut 21 számú szállásán 
agyonlőtte magát. Három revolverlövéssel 
oltotta ki életét.

Klein György két évelőit nősült. Nagy 
vagyonú, igen tisitoletre méltó fő dbirtokos 
egyetlen leányát vette feleségül. A házas­
ságról igen sokat beszéltek a főváros elő 
kelő köreiben és tartós boldogságot jósol­
tak. A házasság nem volt tartós, se boldog. 
Klein György úri passzióinak szentelte min­
den idejét. A turf volt minden szenvedelme. 
Háztüzhelyót, családját elhanyagolta és ez 
volt az oka, hogy ifjú neje ellene megindi- 
totts a válópört.

Az öngyilkos urlovasnak nemrég vol- 
afférje B J. egy ismert nevű zabkereskedő 
fiávrí, amely az ő sebesülésével végződött.

Az öngyilkos levelet hagyott asztalán, 
amelyben az irta, hogy tébolyodásig szerel­
mes valakibe és mert viszonszerelmét meg­
szerezni nem tudja, ezért vált öngyilkossá!

m Fabrique de Montres 8 Jours Systeme Brevetes Suisse.
Képviselete: „ Ezen zsebórák a legpontosabbak égés» modern fazonban

Horváth áramütésnél k*..!»»«; a napban cgy.*er felhuyandók ——
Debrecen, Ha.van-utcza 2. EgCSZOlCSÓ BFäkOU. ORP* 2 éVÍ jÓtáiláSSül.
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Más forrásból meg a következőket je- 
.«ntik fiz öngyilkos milliomos fiú felől :

Klein Gyuri körülbelül négy évvei ezelőtt 
alig huszonhárom éves korában házasodott 
— szülői határozott tilalma ellenére, Dr. 
Sch’esjnger Samu ügyvédnek és földbirtokos­
nak Magda nevű leányát vette el. Egy ideig 
boldogan éltek, tavaly azonban hirtelen szé 
jelmentek. Most válóper folyik közöttük, a 
melynek ebben a hónapban el kellett volna 
dőlnie. Közvetlenül a válópör beadása előtt 
Klein Gyuri párbajt vívott addig legjobb ba 
rátjával Baruch Jároméval, egy ugyancsak 
mil'iomos lipótvárosi család fiával, aki most 
Schlesinger Magdának a vőlegénye.

A fiatalok elválása óta nem volt nyugta 
Klein Gyurinak. Budapesti és bécsi klubbok- 
ben, különösen pedig a Lipótvárosi Kaszinó 
ban állandóan nagy összegekbe játszott, ver­
senyistállót, hét lovat és zsokét tartott, az 
alagi lóversenyeken maga is lovagolt. Min­
denütt üldözte a balszerencse. Ez az élet­
mód természetesen borzasztó pénzbe kerüli. 
Ráment az édes atyjától ajándékba kapott 
pálóci birtoka és az a 60.000 korona is, a 
melyet a birtok felszerelésére kapott. Ezen­
kívül is volt vagy 120000 korona adóssága. 
Valószínű, hogy az kergette a szerencsétlen 
ifjút, akinek az édesatyja játszva ki tudta 
volna fizetni ezt a csekély adósságot, de a 
kinek Klein Gyuri nem merte bevallani a 
dolgot, — a halálba.

1
tanító. Ködös őszi estéken pipaszó mellett i védmüvet is és inkább maga is egész 
sokszor elbeszélgetünk a múltról. Hogy a j helyőrségével együtt a romok alá te­
tőfkunk ki ne száradjon, arról a barátom j metkezik, semhogy élve adja át a vá- 
kedves életpárja gondoskodik. — Hogy az' rat. A térkép nagy megnyugvására 
igazsághoz hü legyek, mindenek előtt meg szolgál az orosz lakosságnak és meg 
említem, hogy ketten se tudnak öt ma- van mindenki győződve arról, hogy 
gyár szót, : Port-Artur állni fog, atnig a balti-flotta

A bará'orn sokszor dicséri az esetet, | odaérkezik,
hogy annak idején fiát magyar szóra adta, | Port Artúr ostroma.
mert — úgymond — később a fiúnak nem _ ,
kellettt magyarul tanulni, e helyett tehát la-, London, deczember 3. A varos
tinul taníttattam és a reál érettségit kipótolta teljes ostroma óriási megfeszítések aran
gimnáziumira. Erre azért volt szükséges, 
hogy a fiú egyszer csak elkezdett verseket 
faragni, elbeszéléseket írni és arról gondol­
kodni, vájjon az embernek van e joga a ter­
mészetből esak egy bogarat is elpusztítani. 
Láttam, hogy ennek nem való a kettős 
könyvvitel.

Egy este a régi diákéletről beszélget

folytatódott. A 203 méter magas domb 
elfoglalása után az oroszoknak vissza­
szerzésre irányuló kísérletei teljesen 
kudarezot vallottak. A japán sereg 
óriási erővel szállotta meg a dombot, 
mely a kikötőben levő orosz hajóhad 

I végveszedelmét jelenti. Togo tenger­
nagy már közelebb el isdul teljes

Tartozás.
[Nagyszebeni levél.]

Régi emlékeimből tartózok egyet-mást, 
nem keresve, nem rendezve, úgy a mint a 
múltból elém tünedeznek :

Nemrég említve volt, hogy egy oláh 
pap a járásbíróság előtt nem beszélt ma­
gyarul.

Én tudok egy másik oláh papról, a ki 
mindig magyarul beszélt. Sohasem húzódott 
a törvény kuczkójába, hogy onnan csúfolja 
meg az államot. Azt mondotta, hogy tiz és 
nehány évig volt pap magyar vidéken. Meg­
tanult magyarul és beszélt szívesen, mert a 
pap nem azért van, hogy politizáljon.

Nekem ez a pap tetszik jobban, mert 
ez nem fakaszt saját faji ellen gyűlöletet 
ott, a hol nincs.

*

Tudok egy nyugalmazott szász tábla- 
biróról, mikor ugyanott hallgatták ki tanú­
ként, a hol az előtt táblabiróként működött, 
volt kollegájának németül válaszolt. Ez kérte, 
hogy magyarul feleljen. — Hiszen tudja 
kolléga ur jól, hogy én nem tudok olyan 
jól németül, mint ön magyarul. Ha ön ke 
vésbé tudna magyarul, mint én németül, 
nem szólnék semmit, felelte a biró.

Erre a nyugalmazott táblabiró csak 
ennyit felelt: ón már felhagytam a magyar 
nyelvvel.

Knnek a táblabirónak az öcscse, a ki 
soha sem volt államhivatalnok, szívesen töri
a magyar nyelvet.

Úgy látom, hogy ennek több táblabirói
esze van, mint a bátyjának.

A legérdekesebb a dologban, hogy en 
nek a családnak magyar rokonai vannak.

vén, mondja a barátom :
Jó húsz évvel ezelőtt Németországban 

tanult Három négy hónapig voltá n ott és j a na‘ 
még egyetlen magyarországi diákkal nem 
találkoztam, nem hogy szászszal találkoztam 
volna.

Egyszer az utczán magyar szó üti meg 
a fülemet. Nagyon megőrültem. Kutatok a 
hang irányában. Két hölgy beszélt magya 
rul. Oda akartam hozzájok rohanni, de an­
nyit sem tudtam magyarul, hogy megszólít­
hassam őket ; követtem tehát, a mig követ­

erejével, hogy az orosz balti hajórajt 
tönkreverje, mielőtt a sárga vizekre jut-

TÁVIRATOK.

Tisza István bukása.
BéCS, deczember 3. Itteni politikai 

körök véleménye szerint, Tisza István 
gróf kormányelnökségének napjai meg-

------------- ’ - vannak számlálva. A válságról maga
hettem lépteiket, csakhogy hallhassam be" j Khuen-Héderváry gróf igy nyilatkozott
„„Aylixir/xt _ tf’lntomhmr anha loBbäll nőm 1 » * •» ,__ i____szédjöket. — Életemben soha jobban nem 
sajnáltam, hogy nem tudok magyarul !

— Ugy-e barátom, ha nem tudsz magya­
rul, ekkor érezted, mennyire igaza van annak

azon kérdésre, hogy miként állnak 
Tisza gróf ügyei.

— Tisza grófé ppen úgy áll most,
I van annak mjnt az oroszojj Mukdennél. Se előre, 

a magyar költőnek, a ki azt mondja : Aid ige hátra.
on, vagy verjen sors keze, Itt élned s Ebből a politikai körök Tisza bu- 

halnod kell !“

Ezekhez a többé kevésbé szelíd vagy 
tán mérges virágokhoz most veszem a leg­
szebbet !

Van nekem egy b rútom, egy szász

kását jósolják, mert annak idején, mi-
- ' ............ "------- . ~ kor az ellenzék sarokba szorította

A™ APACV.ianán hahómról iKhuent, Tisza is félrehuződott, sorsára&z orosz-iapan nanoruiui. ihagyta-az állala i3 ugratott Kimen-
ötössel kitart mindhalálig I Héderváryt. Most úgy látszik, hogy az
Pétervár, deczembor 3. Itt egy udvarnál benfentes Khuen visszaadja 

térképet tettek közzé, amelyet a la ; Tisza barátjának a kölcsönt, 
kosság körében nagy Örömmel fogad | .
nak. A térkép Port-Arturnak egyik leg-j Beöthy AkOS temeteSC.
meredekebb ormán lévő erősségét áb* j BUÖSpeSt, deczember 3. Ma délután 
rázolja. Bizonyítja, hogy a várerössé- j.eme^k Magyarország légnagyobb köz- 
get éppen a magaslat miatt lehetetlen .Qgi iróját Beöthy Ákos képviselőt. A 
levenni. Minden oldalról sziklákkal 'nagy kumcz sírjánál Apponyi Albert 
van körülvéve, amelyek oly merede gróf tartott gyönyörű gyászbeszédet, 
kék, hogy egyáltalában nem lehet oda, Jelen voitak Wekerle Sándor, Kossuth 
felhatolni. Csak egy ösvény vezet föl,; perencz> piösz Sándor, Beniczky föis- 
de ezen csak egyenkint, libasorban Qarányi Ignácz A még számosán 
ehet csapatoknak följutni. Az erősség a ^agyar politikai élet kitűnőségei 

röl, mely a sziklacsucson áll, domi- közüi
nálni lehet ezt az ösvényt. Ágyukkal, j ' __________________________'

municzióval el van látva s állítólag
Stössel tábornok tudtára adta az orosz jgj fljság ?
hadügyi kormánynak, — hogy egy _ Deczember 3 _
áll» esztendőre »ató élelmiszert is A apa A berlini UirtMe
elhelyeztetett már ott. Ha minden eró nftp egy e9aládi tragédiának utol.ó fel- 
séget elfoglalnának a japánok, akkor V0n^sa,va| foglalkozott, a mikor Vogelreiter 
a megmaradt orosz helyőrség összes E(je lakatos bünpörét tárgyalta, Vogelreitúr 
csapatai oda vonulnak vissza. Ezen- tisztességes, de kitsé hirtelen természetű
kívül uira hire jár, hogy Stössel tá- mesterember, a ki igen jó viszonyban élt 
Kivui u|id. 11 j » , . (elesésével és öt tagú csaladjával. Múltkor
bornok a legvégsőbb elhatározásra ju- er m^giS összeveszett feleségével és 
tott. Ha valami módon mégis megkö- 1iegytötto. a mikor az apa heveskedését a 
zelitenék a japánok ezt az erősséget 21 éves fia látta, jóakara ulag közbe akart 
is, akkor Stössel légbe röpíti az utolsó lépni, hogy szüleit kibékítse. Az apa azon-

.
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ban teljesen félreértette a fia jó szándékát 
és azt hitte, hogy ellene támad. Hirtelen 
mérgében markolatig döfte a szerencsétlen 
Vxu mellébe a kést, a ki iszonyú kinok kö­
zött kiszenvedett. A bíróság a teljesen meg­

tört apát számos e lyhitő körii'móny figyel­
mével két évi börtönre ítélte.

Halál a jóslat következtében Kas-
tenholtzban Elzász mellett a napokban 
egy virágzó 22 éves leány sajátságos 
körülmények között halt meg. Blind 
Arankának hívták. Rövid idő előtt any­
jával részvéte kifejezése végett meg­
látogatott egy szomszéd családot, mely­
nek egyik leánytagja meghalt. Blindné 
asszony a halálos ágynál néhány vi. 
gasztalő szót intézett az elhunyt anyjá­
hoz, melyeket azonban úgy látszik a 
fájdalmában félőrült asszony félreértett. 
Keserves szemrehányásokkal halmozta 
el látogatónőjét, melyek végül e sza­
vakban éleződtek ki.

— Ön szívtelen asszony, a ki föl 
nem fogja, hogy az anyára nézve mi­
csoda fájdalom gyermeke elvesztése ! 
De meglássa, hogy nemsokára ön is 
így f°g járni leányával!

E szavakkal megrázta a halottat, 
mintha föl akarná kelteni. Blind Má­
riát e jelenet és az anyjára zúdított 
sértések rémülettel töltötték el. Mi­
kor hazaért, a nagy lelki r.ízkód- 
tatások következtében le kellett fe­
küdnie. Gondolatban folyton az izga­
tott asszony jóslatával foglalkozott. 
Azt hitte, hogy meg kell halnia. A 
gyorsan hivott pap vigasztaló szavai 
sem űzhették el a nyomasztó gondo­
latot. Az orvos is hasztalan fáradt, 
hogy hanyatló életerejét föléleszsze. 
Ereje jobban elgyöngült, bár határozott 
testi baj nem volt megállapítható. Négy 
nap múlva meghalt. A jóslat ölte meg.

dön ia tovább, mert élnie kell, — ha csak 
i a levegő áltomaiban is, ha csak egy őrülten 
bolygó ember valamely elrejtett erében . . .

A Hymnust fütyörósző fekete rigók 
nincsenek egyedül, van újra a földön szö-

A pretezi erdőben pedig él egyedül 
egy aszszony, ott sorvad, sorvadozik a vá­
rakozásban. A vadak is kikerülik tanyá­
ját, körötte a tenyészet kivesz . . . Demi- 
nuth Olga !

A kígyót, mely a paradicsomba lépett, 
mint csábitó, megverte az Ur, hogy lábat­
lanul a föld porában kell kúsznia — s a 
nőt, ki egy len gyei hőst csábított el köte­
lességétől megverte a végzet, először avval, 
hogy színlelt szerelme átváltozott szivében 
igazi lánggá ; azután elhagyták — először 
az őrült férj, azután a boszutól lobogó 
gyermek. Most maga van. Majd mindenki 
elfelejti, senki sem akar rá visszaemlékezni 
— neki pedig emlékeznie kell. Megjelenik 
ködös árnyban a férj, kit föláldozott ezrek­
kel együtt Steregovics Feodor háza fényé­
nek emeléséért, megelenik előtte az anya, 
kit elhagyott, elkerült örökre egy lengyel 
férfi szereiméért. Most őt hagyták el s ke­
rülik mindezek. A fütyörésző fekete rigók 
is elszállnak feje fölül a pretezi erdőből ; 
mennek lefelé a Visztulának Probuszky 
Bogiszlávval. És folyik tovább a feltáma­
dás . . .

(Vége.)

REGÉNY-CSARNOK.

A lengyelországi fekete rigók.
irta: Kisteleki Ide.

— Ezek a rigók, Probuszky Bogiszláv, 
téged hívnak szövetségeiül. Istenhez imád­
koznak a lengyel nemzetért, melyet anyád 
el akart velem temettetni. Ficzkó, érted-e 
már az imát ? Léssze a szövetségesük ?

Bogiszláv szemei kifényesednek, erő 
sebben szorítja magához vadászfegyverét.

— Szövetségesük leszek atyám. £ fegy­
verre esküszöm ...

— Akkor menj a rigókkal, arra van 
az utjok a Visztula paitja felé, itt már to­
vább nem ónókelnek, ez az utolsó stáczió- 
juk. Menj s ne lásd többé viszont Deminulh 
Olgát.

Az őrült ember felkaczagoti, azután 
elrohant sivitó kaczajjal: •

— Él még a lengyel nemzet !
A fekete rigók fütyülnek benn a Visz­

tula felé mind csoportosabban, mind többen. 
Éneklik a szomorú imát.

De nem énekelnek már egyedül, a föl­
dön is van már szövetséges társuk.

S imádkoznak a madarak szövetséges 
társukkal, Probuszky Bogiszlávval Lengyel 
honért.

És száll, száll fel az ima oda, hova a 
vér ^elpárolgott az oztieki síkról.

Eljött tehát az idő, hogy nemcsak a 
rigók dalában él a lengyel nemzet, él a föl-

Szerkesztői üzenetek.
özv. Hagy Ferenczné úrasszony. Nagybajom

Beeses levelét, melyben a székely cselédleányók iránt 
érdeklődik, nagy örömmel olvastuk. És hogy éppen 
még hozzá két székely cselédleányt is alkalmazhatna 
Nagyságod, ez még jelentöségteljesebb ebben a haza­
fias szempontokból is méltánylandó, székelymentési 
törekvésben Óhaját közölni fogjuk a Debreczeni 
Székely-Egyesület buzgó ügyvezető alelnökével, Szé­
kely Ferencz felmérési felügyelő úrral, a ki bizo­
nyosan a legkedvezőbben fogja elintézni ezt az 
ügyet.

Székely Ferencz urnák. A székely cselédleá­
nyok és eselédlegények elhelyezése 'felöl, több fon­
tos mozzanatnak a megbeszélésére, szíveskedjék a 
szokott időben szerkesztőségünkben felkeresni

Böszörményi. Zoltai Lajos legújabb munkáját 
a szerzőnő], Debreezen város levéltárában rendelheti 
meg. Csekély 60 fillér a nagyon érdekes történeti 
tanulmánynak az ára, a mely „Debreezen és vidé­
kének nrait“ sorolja fel 1200—1400 között. Kaszinók, 
olvasókörök, tantestületek és magánosok is, a kik 
érdeklődnek e föld ősi, érdekes története iránt, ne 
mulasszák el megrendelni ezt a művet. Élvezetesen 
megirt, tanulságos, hiteles kutatások után elevenedik 
meg a táj régmúlt története és képe, a melyekre ma­
nap már csak egy-egy romtorony, köalapzat, külö­
nös hangzású helynév emlékezteti vissza a gondol­
kozóbbakat.

Dr. 1. I. Nagyszeben. Mielőbb küldjétek a 
karácsonyi lapszámba valami Írást. Esetleg kérd fel 
Dr. Z. kir. közjegyző, Dr. T. lelkész urakat is Lehe­
tőleg még a jövő hét folyamán kérem az Írást.

V. Cy, Nagyszeben. Addig is mig külön levelet 
nem irhatok, az üzenet szól neked is. Üdv.

L. 8. Mezőtúr. A füzetet megkaptuk. Köszön­
jük. Szíveskedjék a karácsonyi lapszámra közleményt 
küldeni.

F. V. L B. Nagyrábé. Számithatok-e reá, hogy 
a karácsonyi számra küld közleményt?

P. I. Hajdudorog. Valami régibb hajdú króni 
kát, mielőbb.

Nyilttér.

Tájékoztatásai.
Az Első Leánykiházasitási Egylet m.

82. és annak igazgatós ga rövid idő óta 
czéltáblájául szolgál a leggyülölködőbb és 
bosszúvágyé támadásoknak, melyek mind­
annyian hazugságoktól, ferdítésektől és tor­
zításoktól csak úgy hemzsegnek

Méltóságon alulinak tartjuk, hogy ezen 
támadás kra reagáljunk. Csak annyi szolgál­
jon tagjainak tájékoztatásul, hogy az Első
leánykiházasitási Egylet m. sz. kebelében 
semmi olyas nem történt, ami nyugtalanságra 
okot szolgáltatna és hogy ezen üzelmek 
tisztán egy rendezett bajszára vezetendők 
vissza.

Üzletmenetünk zavartalan folyásáról kü­
lönben is látjuk, hogy érdekelt tagjaink, va­
lamint általában a nagyközönség ily minő­
síthetetlen támadásokról a helyes ítéletet 
magának megalkotni tudja.

A sajtópert, az egyedüli védelmi esz­
közt, mely ily esetekben rendelkezésre áll, 
mind ezen támadások ellen, már is folya­
matba tettük.

Budapest, 1904. nov. 30.
Leánykiházasitási egylet 

igazgatósága.

Nagy !
Karácsonyi vásár!
mélyen leszállított árak mellett

Klein Sámuel

Halmágyi
czégvexetö

női- és leány felöltők 
áruházában

Debreezen.

___ Karácsonyi _ ^
bevásárlására a legjobban ajánljuk Debreezen sz. kir. város egyik legszolidabb

áruházát,

risch. Testvérek:
jóhirnevü üzletét a főiéren, hol gyermekjátékok, franczia babák, babakocsik, 
hintalovak önműködő vágányos vasutak, gőzgépek, Bichter féle horgony kőépitő 
szekrények, várak, katonák es szántaiam itt fel nem sorolható 8zebb*él-*zebb 
gyermekjátékok, úgyszintén társasjátékok, lottó tombola dominó sakk, ló 
verseny, salta tivoli és számtalan sok újdonságok, díszműáruk, ajándéktárgyak 
dohányzóasztalkák, hamutartók, óratartók, varró és ékszer plűseh dobozok, zenélő 
albumok, emlékkönyvek, ezenkívül sok remek szép dísztárgyak a legolcsóbbtól 
kezdve a legfinomabb kivitelig rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Játékcsoportok mindenkorn fin és leánygyermekek részére már őt koronától
kezdve. Vidéki rendelmények postán utánvéttel eszközöltetnek. Kérjük a czimre 
figyelni és azt más hasonló üzlettel össze nem téveszteni.

j
W

EBÜ
, 4 V'f,
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SINDRA TEA a legjobb éj legfinomabb tea a világon ! Melange a 
legf nomabb és legerősebb china , Ceylon- és indus­
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekben 
és u grogueriában. — Nagybani szétküldés : Indri
—;— tea import company, Triest.

Kenz József és Társa utódai czégnél 
DEBBECZEN, Kistemplombazár. 

Megkezdődött

vásár.
Minőségben kifogástalan jó áruk 

kerülnek eladásra

leszállított árak mellettI teszá
mm

itlettjj

Olcsóság-Áruház!
i-p már Äs-a«t^a
I Ö IMI) 1 sz. alatt az

Olcsóságok Áruháza megnyílt, hol 
mindennemű czipök, téli trikók, 
vásznak, kanavászok férfi ruha szöve­
tek, abroszok, zsebkendők is, szóval 
mindennemű áruk, rendkívüli olcsó 
árak mellett adatnak el, Női posztó 
comod ezipö 60 kr., Posztó körül 
bőrrel magasszáru 1.50 kr., Gombos 
vagy schlinglis körül bőrrel, vagy 
lag kapuival 1.75 füdzős bokor 3.10 
kr., Czuggos bőr 2.40 kr., Férfi 
ezipö 2.40 kr.

Különös figyelem, gyermek cz'pök 
és férfi szövetek olcsóságára, divatos 
férfi galFrok 10 kr., lábravalók 39 kraj- 
czár. Szíveskedjen a t. vevőközöusúg na- 
iam próba vásárlást tenni és meg fog 
győződni, hogy nálam legolcsóbosn lehet 
vás trolni. Tixzle’ettel

Sichermann Mór.
Bádogos-utcza I. ez.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

Alkalmi vétel folytán
mig a készletből tart az alanti bámula­
tom olcsó árban ajánljuk a következőket :

Egész finom férfi ingek 1 frt 10 
krtól, férfi és fin kalapok 80 krtól. Nci, 
férfi és gyermek meleg alsó ruhák 45 krtól.

Gyönyörű téli és nyári biousok, alsó 
és felső ruhák, C .stümök, Miederek, női 
és férfi bor keztyük 80 krtól.

Kitűnő minőségű Férfi és Női czipök, 
Kaiucsnik eddig nem léteeett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női fehémemüek, házi 
és disz kötények, törülközők fél árban. 
Gallér 10 kr. kézelő 15 kr.

ff

és lülúílut.
Piacz-utcza 48# sz.

1913. Tkv.
1904. sz.

Árverési hirdetmény kivonata
A derecske! kir. Járásbíróság minttkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Juhász Zsuzsánna 
végrehajtatnak Szőllösi Mátyás ellen folyta­
tott végrehajtási ügyében a nevezett végre­
hajt dónak 8 kor. tőke, ennek 1901. évi 
Augusztus hó 15 napjától járó 6°/o kamatai 
23 korona 55 fillér már megállapított vég­
rehajtási és az árverés kérésért jelenleg 12 
kor. 65 fillérben megállapított va amint a 
még felmerülendő költségekből álló követe­
lése kielégítése czéljából a derecske! kir. 
járásbíróság területén levő a tépei 122. sz. 
tjkvben. A I. 746, 1027, 1229 és 1513/b. 
hrsz. a. foglalt szántóföldekre 1252 koronában, 
az ugyan azon tjkvben A II. 154. hrsz. a. 
foglalt házas telekre 852 koronában, az 
ugyanazon tjkvben A -j- |330/b. hrsz. alatt 
foglalt szőlőre 64 koronában és az ugyan­
azon tjkvben A -j- 2049/c. hrsz. alatti legelő 
részre 22 koronában megállapított kikiáltási 
árban a végrehajtási árverést elrendeli és 
annak foganatosítására határidőül az 1904. 
évi deczember hó 22-ik napjának délelőtt 11 
Óráját Tépe községházához kitűzi.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
árverésre kitett ingatlan szükség esetén a 
kikiáltási áron alól is el fog adatni.

A vételár 3 egyenlő részletben fize­
tendő és pedig az első részlet az árverés 
napjától számítandó 30 nap alatt, a máso­
dik ugyanazon naptól számítandó 6 nap 
alatt, s a harmadik ugyanazon naptól szá­
mítandó 90 nap alatt, minden egyes vétel­
ár! részlet után az árverés napjától számí­
tandó 6% kamatokkal együtt. A bánatpénz 
az utolsó részletbe fog betudatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10°/o-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, avagy az 
1881 : LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek e biróságnáli előleges elhelyezé­
séről kiiállitott szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. Járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál és Tépe község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

Kir. Járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Derecskén, 1904. szept. hó 16 án.

Jakó
kir. járásbiró.|

kiemelem a
*$

V
V
V

Dús tartalmú árjegyzékemből különösen
következőket:

46. szám. Valódi 14 karátos arany nyaklánc* szívvel 6 írt. 60 kr. és feljebb.

Vigyázzon ! I "WC
Ha arany-, ezüst- és ékszerárul vásárol, hogy 

azt csakis solid helyen szerezze be

Karácsonyi és újévi ajándékul
legalkalmasabb aranyóra, ezüstóra vagy ékszertárgy.

Szegény és gazdag egyaránt megtalálja azt a 
mit keres

Szép ajándékot
W ép úgy vásárolhat

$ néhány koronáért
mint sok pénzért

? Halász Nándor SSS = ............. ..  „
$ Debreoxen, «4.. mm ..éii.d. épül., Vidéki meérendeléseknél elegendő * számra Unttosnl. T

31.
236.

90.
42
88
27.
21.

68.
66.
76.

196.
201.
304.
414.

18.
44.

14 „ „ gyűrűk ... 2 „ 80 „ és
14 „ jegygyűrűk karika. . 5 „----- és
gyémánt gyűrűk....................... 9 „-----és
14 karátos arany karók) . . .12 „ - — és
14 „ broschok....................4 „------ éa
14 „ arany kereszt ... 1 ,,------ éa
14 „ női arany érák . .12 „------ és
14 „ lórii arany érák . .36 „------ én
14 „ arany nyakkendőtűk .3 „60 kr. és
ezüst éra................................ 5 „ 56 „ és
nickel óra................................ 2 „86
tula éra....................................7 „ 80
ezüst lánc*................................1 „ 16

„ karperec*....................... 2 „ —
,. Ébresztő órák.................... 1 „ 80

14 karátos karika tűggő ... 1 „ 60

és
és
és
és
és
és
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Ipró hirdetések.
tv miig 4l) fillér, Hiontul minden azé 4 fillér. A I 

I egltisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden azó 4 fillér.

Borsy féle pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 tillér. — 
Kapható Búd i czukrá«zda, Jósa és Jéna 
droguoriájában.

16 forinttól feljebb készítek finom gyapjú 
szöveteimből divatos férfi öilönyöket vagy 
téli kabátokat Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász, 
üzlet Piacz utcza 66.

Villanycsengőt olcsón és szakszerűen készít 
és javít Krausz Kálmán bádogos Hatvan 
utcza 2.

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886 os igen 
nehéz diószegi bakator 35 írtjával, kisebb 
részletekben is eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

A „Bodegá“-Óan Rosner Mártonnál Piacz- 
utcza. 75. Naponta friss virslii és szép 
hideg felvágottak, valamint kitűnő italok 
kaphatók.

Legjobb szakértelemmal készített szőnyeg, 
szövet, bőrvászon díványok, hencser állan­
dóan raktáron, angol bőr Foutoulok, 
modern garnitúrák, függöny rajz szerints 
javítások, átalakításokat legolcsóbban ké­
szít Köhler Lajos kárpitos Piacz-utcza 40. 
Hungária kávéházzal szemben.

Árjegyzéket kívánatra ingyen. — üj tölté ü| 
viliamo- zseblámpák erkeztek. — Debre 
ezen! első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő cs távjelző berendezésekre, villám 
háritók, villamvilágitás és erő átvitelre, i 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vízállás- ; 
mérők-. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. í 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges' 
mindennemű készülékek és anyagok, vala-; 
mint gyógyászati, physikai készülékek és ; 
telepek raktára.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

Nádszék fonás olcsón el vállalt atik, Betblen- 
utcza 56.

-------------------------------------------------------------
Bákóczy utcza 12. sz. házban 6 szobás föld­

szinti utczai lakás, mellékhelyiségekkel és 
8 lóra való istállóval május 1 töl kiadó. 
Szép udvárkört, kitűnő ivóvíz.

1000 darab levélboritók, tetszés szerinti ezég- 
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Piacz u. 47. Telefon 18.

Egy Szép trásn fiatal leány irodai alkalma­
zást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Áruszállításra kis, könnyebb kézikocsi t-e- 
restetik. Czim a kiadóhivatalba.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi-utcza 27.

Elegáns

I Kétsoros
kék Sacco-öltönyü

tiszta gyapjú kelme 
legfinomabb cheviot
selyem t ti k ö r r e 1 K 40 
Fekete finom lastique 
férfi Télikabát K 38.

Koch Testvérek
Debreczen

Piacz-utcza 61. sí. (Csanak-hás.) 
wr ÁRJEGYZÉK INGYEN. ~3M 

Telefon 384.

10 hold széllé
I és külön 50 hold Szántóföld igen olcsó 
árban eladó.

A nyíregyházi határban levő bir­
tokomon téli legeltetésre 3o—40 drb
marhát, csultka, szalma és törek ete-

Hölgyeim! Magános állandó loglalkozásu 30 
éves iparos vagyok s egy magános leány 
vagy gyermektelen özvegy nő állandó 
barátságát keresem. Levelek „Őszi remény“ 
jelige alatt a kiadóba kéretnek.

Üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmunn 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz 
utcza 49.

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett, 
Cznne a kiadóhivatalban.

Eladó ház. Hadbázi-ut 5. sz. Csapó-utcza 
végén boltnak, korcsmának igen alkalmas 
hely. 10 évig adómentes, igen kedvező 
feltételek melleit eladó. Értekezhetni Botos 
reudörügynöknéí a vasúinál,

Harisnyakötés, lejeién, színes és fehér hím­
zés vállalat Füstös Testvérek női kézi­
munka, előnyomda és monogram müinté- 
zetében Piacz utcza 12.

Könyvbekötéseket egyszerű és díszes kivitel­
ben, bőrtárczákat monogram és czimer 
vósettel jutányosán készít Antalfy Ferencz 
városházzal szemben.

20 kr. 25 drb. névjegy Horovitz Zsigmond 
papirüzletóben Debreczen, Piacz-utcza 12. 
Stenczinger-ház.

Fehérnemű varrását elvállalom Moszena-utcza 
24. szám.

Drága anyókám! Boldog vagyok, mióta ked­
ves sorait megkaptam. Szerettem volna 
találkozni, de nem lehetett. Csak az enyém 
lehetne valaha kedvesem a hogy Írja, ak­
kor nem cserélnék senkivel a világon, 
írjon gyakran, én ritkábban irhatok. Ke­
zeit csókolja : Rossz fia.

Intelligens megjelenésű fiatal ember fix fize­
tés és jutalékra felvé étik, kereskedősegéd 
előnyben részesül. Czim a kiadóban.

Werthelm pénzszekrény megvételre kereste­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

JÓ házilag készített borQCzet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Magyarul akarok tanaiul. Szász ifjú ember 
vagyok, a ki a nagyszebeni gymnázium 
elvégzése után két évet töltöttem a lipcsei 
főiskolán. Most tértem haza és szeretném 
magamat a magyar nyelvben tökéletesíteni, 
evégből Debreczenben vagy a környék­
beli úri családnál 3—4 hónapot óhajtanék 
tölteni, akként, hogy a csa'ád gyermekeit 
német nyelvre oktatnám. Czimemet e lap 
szerkesztősége adja meg az érdeklődőknek.

tésre olcsón elfogadok.
Mindezekre .érlekezhetni Mádi Sán- 

dOiral Ujfehértón a szölőtelepen.

I

, xiojeev

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle

pemetefű czukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van. 
*T 1 doboz 60 tillér.
Csak RÉTHY félét fogadjunk el

Karácsonyi
ajándékoknak
Ajánlom angol-vászon, pamut- 

batlsst, női- és férfi zsebkendőimet,
továbbá leszállított árak mellett 
az összes téli árukat, u. m. férfi-, 
női - és gyermek tricó alsóruhákat, 
keztyüket, harisnyákat, női ruhákra 
való félgyapju szöveteket, minden 
nagyságú gyapjukendőkét, Cosma- 
nosi és szövött baretteteket és 
mindennemű rövidárukat szolid
szabott áruk n ellett.

Teljes tihztelettel

NÁDUDVART LAJOS
Piaez-u. 28.

Vágó Andor féle üzlet.

Hirdetmény.
Mint Balogh Géza debreczeni kir. 

közjegyző ur elhalálozása folytán a 
debreczeni kir. közjegyzői kamara 591/ 
1904. kjk. számú rendelvényével híva 
falból kirendelt kir. közjegyző helyet 
tes, működésem megkezdését az 1874. 
XXXV. t. ez. 15. §-a értelmében ezen­
nel közzétenni van szerencsém.

Debreczenben, 1904. deczember 
hó. Kossuth-utcza 9.

Dr. Sáray Bertalan,
Balogh Géza volt debreczeni kir. 
közjegyző-helyett., debreczeni kir. 
közjegyzői ksmarai 591/1904. sz. 
rendelvénynyel kirendeli, kir. köz- 

jegyzö-he'yettes.
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Párisi divat áruházban
Rózsa Ignótz
a M. K tőposta mellett. 

Tulhalmozott raktár miatt 
olcsó árak.

Téli leányka köpeny . 8 kor. íeijebb. 
Téli leányka Paletó 10 „ ,,
Téli női Paletó . . 12 ,, „
Téli nőt színházt köpeny 30 „
Téli női díszített kalapok 5 „
Téli Síőrme Boák . . 3 „
1500 darab gyermek ruha 
■ mesés olcsón. 5

Csak kérjen

GLÓBUS
tisztító kivonatot

mint az alant lévő rajz

LOBUS
XTRÄG

BwtesPutzm

rithemStrt:

Made

mivel számos értéktelen alán 
zat lesz ajánlva.

Fritz Schulz jun.
Actiengesellschaft

Leipzig u. Eger.

Blattner József
üveg-, porczellán és képkeret üzlete 1

Debreczen, Csapd-u. L szám alatt. |
A legdusabbán felszerelt üzlete |

karácsonyi és újévig
I ajándék tárgyakban
I u. m. sör- és bor készletek, viz- |] 
j és likőr szervizek, kávé- és tea [§
1 készletek, evőeszközök, dísztárgyak |jj

valamint asztali és függölámpák || 
minden a legjHiányosabb árban. !

Tisztelettel 1

Blattner József f
Csapó-utcza 1. szám. |

_ Fegyvermüves munkák szakszerű készítése
legolcsóbban Skéth Sándor fegyvermüvesnél Piacz-u. 34. a főposta mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozni, hogy 
folyó deczember hó 13-án, kedden a

ll-ik polgári colont
megnyitom.

Tanidök kedd, csütörtök és szom­
bati napokon 6 órától 8-ig. Továbbá 
a báli szezon közeledtével magán 
tánczleczkéket is adok s S külön bOS-
ion órákat Is.

Behatásokat elfogadok mindennap 
lakásomon d. e. 8 órától 10-ig és este 
a táncziskola helyiségében.

Lakás és tánczterem : Csapó utcza 
17., „Korona“ czimü tánczterem.

Maradok tisztelettel

Schaf János
táncztanitö.

XOXSXöÜÜi
Pi asztalos, épület és tűzifa kereskedés^

$

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy Debre 
czenben, a Posta-kertben, Fáik Ármin és Társa keíegyara mellett _ _ _ _
=== ASZTALOS, ÉPÜLET ÉS TŰZIFA-RAKTÁRT =
nyitottam, a hol is asztalosoknak, építészeknek, ácsoknak, keré es öcsi 
gyártóknak stb. a legkitűnőbb anyagot tartom raktáron.

' Különösen ajánlok faragott és fűrészelt épületfát, 
ieszka, lécz, zsindely és gömbfákat.
Cser, tölgy bükk, 

varga és gyertyán

blakat.

tűzifát.
A tűzifát magam apróztatom fel és készen felvágva

szállítom haza. Az árakat felvágva és hazaszállítva
olcsón számitora.,Tüziía métermázsánkéntisjkapható ^

Rendkívül előnyös összeköttetéseim azon kellemes helyzetbe juttat­
nak hogy a kivánalmaknak legjobban megfelelhetek- , „ , f

Megrendelések elfogadtatnak a telepen (Falk Armin és Társa kefe- 
evára mellett) és Simonffy-utcza 55-ik szám alatti lakásomon, valami 
telefon utján 386. szám alatt (kérem a, telefon számot jól megfigyelni).

m BETTER IGNÁCZ
IgaaaBKSBüS

Tisztelettel
épület és tűzifa 
kereskedő. «=

8
m
:«

Karácsonyi és újévi ajándékok! 8
Színházi látcsövek fíglSJr** “ °

Katonai, vadász és tábori látcsövek
legfinomabb szintelenitett üvegekkel.

________ „Goerz-féle prismás binocles“ q
Szalon rugós-Iorgnettek. Szemüvegek és orrcsiptetók, 1
arany, ezüst és nickel keretben, legfinomabb üvegekkel és hegyi jcgeczekke!. \OTS| g

Pontos kipróbált
>J Aneroid légsalymérök, hőmérők, stb. stb. ajánlja tisztelettel

o FISCHER JAKAB látszeresz DEBRECZEN, Főtér. (
8oooooooooooeooooooooooiooooooooooaoooooooooooou<



16 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
►OOOOOOOOOOOO 04

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
séggel tudatni, hogy 20 év óta a debreczeni 
piacion fennálló
bútor-üzletemet

a mai kor igényeinek megfelelőleg megna­
gyobbítottam, valamint egész modern gőzerőre
Berendelő tt

bútor-gyárat
létesittettem és ezáltal abba a kellemes hely­
zetbe jutottam, hogy igen tisztelt vevőimet 
minőség, Ízlés és ár tekintetében, előnyösebben 
mint bárhol, kiszolgálhatom és a versenyt 
bárkivel könnyen felvehetem.

Egyszersmind felhívom a n. é. kö- fi 
zönséget saját érdekében kitűnő gyártmá- a 
nyu bútoraim megtekintésére, valamint sza- V 
badalmazott ebédlő ÓS más asztalaimra, melynek fi 
w’i j11 *aPJa egészen kemény tömör fából, a 
244 darabból van összeállítva és ezáltal min V 
den vetemedés, hasadás vagy furnir-lepattogzás 
teljesen ki van zárva.

Tisztelettel

KILLER EDE
butorgyáros, csász. és kir. udvari szállító f

Debreczen. ▲
►OOOOOOOOOOOOOOé

1904. deczember 4.

Figyeljünk H

Füstös Testvérek
női kézimunka , előnyomda monogram 

maintézetére.
Hol kész, kezdett és előnyomtatott 
fotót, milliót, a legújabb s gyönyörű 
kivitelű kazetták, iromappák, njság 
és kefe tartók, egyszóval minden­
nemű női kézimunkákat a leg­
szolidabb áron lehet beszerezni.

Különb, figyelemre ajánljuk 
kezdett Gobelin és Szmirna mun­
kákat, továbbá hímzés alá szép
kivitelű kézi munka kosarak és 
kotta tartók.

Nincs többé szobafllst I!!
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnvékszók bűzt, növeli a kémény huzatát.

Uh Leszállított olcsó áron kapható ~^$

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan u. 5.
cement-, burkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat

Megérkezett!
az Érmellékről t

házilag és kisüstönfőzött 
duránczai őszi baraczk pálinka

l liter...... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 kor.
házilag és kisüstönfőzött dnránczai szilva
Íálinka 1 liter......................... 2 kor.

iszta borpárlat (Oognac) 1 liter . 5 kor.
Dávid Zoltán

üzletében, Rákóczi- és Eöt­
vös ntcza sarkán . .

I I !

A tavalyi

Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
festék-, lakk-, kencze és petróleum gyár 

raktárában
Hatvan-utcza 5. sz. alatt.

Telefon SOS.

Bronx mázak minden »sínben dobo­
sonként 16 kr.

Ingyen
kap mindenki kívánatra

„érdekes általános katalógusomat“
több mint 1600 ábrával, a mely mindenféle szükség­
leti czikk és érdekes újdonságok vásárlásánál nél­
külözhetetlen. Egy levelező lap a czim pontos meg-

S 1-1 lsével elegendő, mire az „érdekes általános 
OgeS* megküldése következik. *""**

Czim :
Heinrich Kertész, Wien, I , Fleischmarkt 

18-238.

OSENBERG és HAMMER
villanymüszerészek. Varrógép- és Kerékpár raktár.

Alant jegyzett czég a maga nemében azon páratlan 
kedvezményt mujtja mindazoknak, kik varrógépet vá­
sárolnak, hogy teljesen ingyen minden utánfizetés 
nélkül kilaniitatja a divatos női szabászaiban.

Alkalma van mindenkinek teljesen ingyen 
hí zrá jutni a legdivatosabb női ruha. valamint a fehér­
nemű szabászathoz és a legtökéletesebb szabásmintákat 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt ki taníttatnak.
Raktáron ta tünk családi Singer, karikahajós, vi- 

branting és iparos gépeket a legolc óbb arak és ked­
vező fizetési feltétetek melleit.
Minden varrógépért 8 éves jótállást vállalunk.

Szabadalmazott hiinzőkészülék minden gépre alkalmazható.

Rosenberg'és Hammer

V

Gyomorcsövek
legjobb minőségben marhab őrrel bevont rugóból, szájpe- 

czekkel, szorító zsinórral és piszkafával 9 korona.

Beisz Lipót Fiánál Nagyszombat.

=Jóna János=
fűszer, liszt, csemege- és bor kereskedése, korlátlan italmérés.

Debreczen, liyil-utcza 34. sz.
Ajánlom saját termésű

Bocskay-telepi boraim.
Huni vegyesen szttrött nj bor 1 Lt. 28 kr.
Fajtissta ezerjó ... n bor 1 Lt. 30 kr.
Fa tiszta rizling ... ó bor 1 Lt 32 kr
Fajtiszta zöld szilváni é bor 1 Lt. 40 kr.

Mivel összes uj boraim a saját 
telepemen termettek, ennél fogva
azokból már 5 literen felüli vételnél 
2 kr., 10 literen felül 3 kr, és 15li 
térén felüli mennyiségnél 4 krt engedek 
a fenti árakból minden liter után.

Üres edényeket szívesen kölcsön 
zök haza. Ajánlom még kitűnő minő 
ségü Belföldi, Cuba és F.nom Ananász 
rumjaimat, Kecskeméti kis űs ön főtt 
Baraczk, Törköly, szilva és egyébb

tisztán kezelt italaim,
valamint a lé i idényre szükséges friss 
darálása szép fehér sót, saját dará­
lása fűszereket.

Déli gyümölcsök és most érkezett 
szepességi főzelékeket.



1904. deczember 4 DEBRF.CZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG 17

Aláírási felhívás.
Debreczeni Költsönös-SeyéljzO-Egylet mint Szövetkezet

(Xossuth-utcza, Zádor-ház.)

1905. évi január hó l-én nyitja meg XXII-ik évtársulatát
A Kölcsönös-Segélyző-Egylet huszonegy év óta folytatja városunkban áldásos működését, tag­

jainak valósággal segítője volt, egyletünk ma már tagjainak változatlan bizalma és ragaszkodása folytán hazánk egyik 
legnagyobb hitelszövetkezetévé emelkedett, mely lakosságunk ezreit, társadalmunk minden rétegét és osz­
tályát foglalja magában.

Szövetkezetünk kettős czélnak szolgál:
a) kötelező heti befizetésekkel, vagy havonként fizetendő üzletrészek utján apró tőkék gyűjtésével fejleszti 

és ápolja a takarékossági szellemet; lehetővé teszi, hogy apró fillérek is gyümölcsöző tökévé nöjjenek. Szövetkeze­
tünk tehát valósággal a szegényebb osztály filléreinek gyüjtőpénztára;

b) az ily módon összegyűlt tökéből tagjainak hat év alatt a heti vagy havi befizetésekkel könnyen törleszt- 
hetö olcsó kölcsönöket engedélyez, melyekkel a tagok kereskedelmi, ipari és gazdasági tevékenységét elömozditja.

Egyletünknek 8200 tagja van, kik 12,000 törzsbetét könyvre 75,000 törzsbetétet fizetnek.

Törzsbetét-tökénk közel 5 millió koronát tesz.
Ezen törzsbetét-tőkéből tagjaink között elhelyeztünk:
1. Előleg-kölcsönöket — kezes nélkül — a befizetett töke 710 erejéig.
2. Kezességi kölcsönöket, egy vagy két elfogadható kezes mellett.
3. Jelzálog- és zálog-kölcsönöket ingatlanokra való bekebelezés, vagy értékpapírok lekötése mellett.
Ezen kölcsönök hat év alatt, a heti befizetésekkel törlesztendők. — Tehát mindenki — kellő 

biztosíték mellett — oly kölcsönre tarthat igényt, mennyit befizetésével hat év alatt törleszteni képes.^
Előnyös fekvésű házakra és földekre tizenkét év alatt visszafizethető kölcsönöket is adunk

Ezen kölcsönöknél minden 2 korona hetiíizetés Ellenében 1400 koronáig terjedő kölcsön adható, mely esetben 
a kamat 4 havonként külön fizetendő.

Kölcsönök után csakis 6°|0 kamatot számítunk.
Tagjaink kényelmére 1905. január hó 1-töl kezdve ugyancsak 6% kamat mellett kamatelszámolási kölcsö­

nöket folyósítunk. — Ezen kölcsönök minden kamatlevonás nélkül teljes összegben adatnak ki, a felek ezen köl­
csönök után külön kamatot nem fizetnek, mert a kamatok a heti befizetésekben számoltatnak el.

Minden ÍOOO korona ellenében heti 1 törzsbetét (40 fillér) fizetendő, mely összeggel a 100 kor. 
és annak kamatai — minden külön hamatfizetés nélkül — törlesztetnek; sőt a végelszámolás alkalmával mintegy
4—5 kor. fölösleg marad, mely a feleknek kifizettetik.

1 betéttel befizet valaki 6 év alatt 124 kor. 80 fillért — visszatérni a hat év végén 4—5 kor. és igy
100 koronát 6 éven át használt összesen mintegy 20 koronáért.

[jgyjmgzen alapon elsőrendű zálogkölcsönöket is folyósítunk.
Tizenkét év alatti visszafizetésre 1000 koronát heti 6 betéttel, vagyis 2 kor. 40 fillér befizetésével lehet 

2 év alatt külön kamatfizetés nélkül visszafizetni. Az elszámolás végén a fél részére még 25—30 korona kifizettetik.
A beiratás alkalmával minden tőrzsbetét vagy üzletrész után 40 fillér (20 kr.) beiratási dij fizetendő.
A beiratási dijak a tartalékok gyarapítására és az esetleges veszteségek fedezésére szolgálnak.

Az igy összegyűjtött tartalékunk 135,000 koronát tesz.
A hat év elteltével az évtársulat felszámol és minden tag a befizetett összegen kívül a hat év alatt össze­

gyűlt haszoneredményt is megkapja.

Az eddig kifizetett haszoneredmény kamatos-kamat szá­
mításával is a befizetett összeg 6°|0-ának megfelel.

A tagok fölvétele és uj törzsbetét-könyvecskék kiadása mindennap a hi­
vatalos helyiségben történik. Vidéki tagoknak postabefizetési lapokat díjmen­
tesen adunk.

A Kölcsönös Segélyzö-Egylet igazgatósága:

Fényért Zádor Lajos,
elnök.

Dr. Szántó Sámuel,
igazgató.
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Itgjobb, legkladősabb $ ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden

It ule»4*

k%P I leoolcsöbb szappan. — Minden ^ 
MCiét-. { Mros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk 
minden darab szappan a „Schicht“ név 

a fenti védjegyek egyikével legyen elk

.

tü'ám

DEBRECZBNI FÜGGETLEN ÜJSAG 1904. deczesaber 4.

Szövet maradékok
120 cm. széles szövet . 50 kr. 
120 cm. széles szövet 85 kr. 
120 cm széles posztó . 60 kr. 
1ú0 cm. széles cybelin . 110 kr.

BenyátsEmil
női kézimunka és rövidáru üzlete

OEBRECZEN, (Tisza palota.)

0 Menyasszonyi kelengyék és aján 0 
0 débtárgyak nagy raktára 0

►OöOöOOOOOOOOOOO

Karácsonyi és (Jjsvi \
hasznos ajándéktárgyakat Of

DIVATOS

JUTÁNYOS

női és leány felöltők és kalapok
legnagyobbjjjválasztékban

üveg-, porczellán-, majolika-, V 
chinaezüst- és bronz külön- 0 
legességeket, valamint mind- * 
ezen szakmába vágó czikke- 0 
két a legnagyobb választékban 0 
a legjutányosabb árak mellett 0 

ajdnl 8
Kaszanyitzky Endre. %
Vidéki megrendelések pmitos^n és 0 

lelkiismeretesen teljesiltelnek. Q

Árjegyzék kívánatra bérmentve. * 
ooooaooooooooooo 

0 Vendéglő s kávéházi teljes felsze- 0 
0 relések. 0

Dörre Ferencz CZÉÍÓSZ
OEBRECZEN.

Ajánlja 1903 ban nagy aranyéremmel 
és arany di-zokievéilel kitüntetett áruit u.
m. tea dessert, tábla, mandula és hab­
süteményeit, tortáit, diós- és mákos 
kalácsait, bonbonokat, bonboniereket
(czukortariók), befőtteket, továbbá nagy- 
választékban .

karácsonyfa díszeit.
Torma fagylalt, páriáit, torták

megrendelés szerint ízlésesen és díszesen 
kiállítva pontosan elkészíttetnek.

á£Jw Van1®' di»at-
yáruházában

Külön női kalap szalon. "Bl Saját szüos műhely.
Gouvre és plissirosás gyorsan é® pontosan késéül.

Dávidházy Kálmán
Debreczen,

Füvészkert-u. 9. sz. <s<s
Könyvkötések, Tánczrendek, Bőr- és 
Plüsche diszmüvek és képkeretekben 
a legszebb és legjutányosabb munkákat 
művészi kivitelben készül. —-——

MAGYARORSZÁG XÜU KECSKEMÉT
ahol óriási termés van szőlő, alma, szilva, kajszin- 

baraczk »ob. gyümölcsnemtlekben éa ahol
Első Alföldi Cognacgyár Részvény Társaság

Kecskeméten
= SZESZFINOMITO GYÁRA ™

által üzemben tartott szeszfőződében valódi tiszta 
gyümölcspálinkát, jelenleg baracxkpáünkát főznek. 
Árjegyzékkel és mintázott ajánlattal szívesen 

szolgál a
gyárvezetöség Kecskeméten.
Rím' „szeszgyár“ Kecskemét.
Vezérképviselő Debreczen részére Trigarsky Emil ur.

1900. Párisi világkiállítás GRAND PRIX

„KWIZDA“-féIe restiituisionsfliiid
CB. és kir' szab. mosóvíz lovak részére.

Egy üveg ára
2 kor. 80 üli
40 óy óta az ud 
vari Istállókban 
a katonai éa 
polgári nagyobb 
istá I lókban 

használatban 
nagy magerői 
tetés előtt és 
után erősítőül 
az inakmerev« 

dése ellen, stb 
a tralnlngnél 

nagyobb mun 
kára képesít ia 

lovat,

Valódi minőségben csak az itt lát­
ható védjegygyei kapható minden 

gyógyszertárban és drogua üzletben.
Képen árjegyzékek ingyen én bérmenUe.

Főraktár: KWIZDA JÁNOS FERENCZ
cs. és kii. osztrák, magyar királyi, román királyi és bolgár 

iojjdelmi udvari szállító, kerületi gyógyszerésznél
1* Korneuburg, bei Wien.

Graiiaiitii Ferencz
őrás es ékszerkereskedő

Főtér 14. sz., Debreczen.
Ajánlja felszerelt raktárát, u. in.

jchveiczi
valamint fali inga. irodai és más faj 
órákban, úgyszintén ékszerek kap­
hatók leszállított árakban jótállás 
melleit.

Orajavitásokat pontosan eszköz­
lök 1 évi jótálással.

zsebóráit,
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Hagy Kezmtiárü raktár.
Simonfly utc; a 2. s/. (Városi bérház) 

Vár«? Jnzsel füszfiiüzh-te melleit lévő kéz- 
müáru üzletemben fc halmozott

összes téli árukat
az idény előre haladottsága folytán

mesés olcsó árak
mellett árusítom és kérem an. é. közön­
séget. hogy erről meggyőződést szerezni 
méltóztassék. Üzletem, illetőleg áruim meg­
tekintése vételre nem kötelez s mindenki 
ott szerzi be szükségletét, ahol azt o c<óbb:m 
és jobb minőségben kapja, ép azért kérem, 
hogT nagy kiterjedésű kézmüáru raktáramat 
összehasonlítás szempontjából is próba tenni
kegyeskedjék.

Állandó nagy raktár vászon, damaast, 
kanaváaz, chifon, trico árak, ágy- és 
asztalterítők stb. árukban. A „kristály“ 
vászon egyedüli raktára.

Szives pártfogást kér
tisztelettel

GOLDSTEIN SAMU
Simonfíy-ntcza 2. (városi bérház.)

Mesés olcsó árak.

Zádor Lajos
divattermében

deczember1 31-ig
ritka alkalmi bevásárlás

női divatczikkekben.
Finom gyapjú szövetek, selymek, dí­
szek. női és gyermek felöltők blonsok 

szőrme boák és karmantyúk
rendkívüli leszállított árakban.

Múlt évi czikkek minden árban 
—: kiárusittatnak.------ -

' Az Alföldi takarékpénztár
DEBBECZENBEN, Piacz-utcza saját Láz.

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törleszéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb telt leiek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

A Dp. Boreos-féle

kapsz és hajMcs
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj mólyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 korona. 
1 tégely hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:

MIMLOYITS J. gyógyszertárában
DEBRECZEN, Főtér 31 az.

***************

V an szerencsém mélyen tisztelt nagy 
közönsége’ felkérni a

karácsonyi kiállítás
megtekintésére. Mindenféle karács myfa dí­
szek, ugyszinte csokoládé alakok, likőrczu- 
korkák, szalonczukorkák, csokpládé konfect 
legnagyobb vilasztókban allanak a nagyér­
demű közönség rendelkezésére.
Meleg kávé, csokoládé és tea kiszolgáltat*. 

Különlegesség : Libamáj pástótom
Kitűnő tisztelettel

Riesz Lipót
Telefon 7. ezukrász.
Sp# 3PAP W W

Legszebb bőrövek, 
keztyök
és illatszer különlegességek 
KARÁCSONYRA 
legalkalmasabb ajándékok

Nagy András
üzletében kaphatók

Kistemplom-bazár,

OOOOO Legnagyobb, legválogatottabb áruraktár. oooo<>
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és a legjobb 7<tnhnr$ík 
gyártmányú LöuUUl (IIX

Karácsonyi és újévi ajándékul
alkalmas szebbnél szebb ajándék tárgyak,

arany-, ezüst ékszerek
feltűnő olcsó árban csakis a

BLAU LIPÓT és FIA Utóda
Debreczen, Piacz-utcza 41. szám alatti

elsőrendű ékszer kereskedésében kaphatók.

3eto
*
e
os
a
N

O
3
as-<ae
*■

ooooooo Elismert előzékeny kiszolgálás. 0000000

Zongora, czimbalom és mindenféle hangszer
nagy raktára és azok alkatrészei.

Elsőrangú Üzlet, hol mindenféle hang­
szer legnagyobb választékban réSZlctfiZOtÓSrO is.

Szakszeri! műhely, hol uj hang­
szerek és javítások készülnek.

Karácsonyi és újévi ajándékok
mindenféle különleges hangszerekből, ami még Oebrcczcpben 
hete nem volt. (Grámophoa, Phonograph) RESZÉLO 0ÉP es leme*ei jntá- 
nyos áron. - Bármiféle komplikált hangszer javítását felelősség melleit
kesxitem. rKOMAROMI M.

„6 hangszerkészítő. DEBRECZEH. lőzsef kir. hercseg-ntcsa 2. szám '-id vte- is pszmzlók.
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* Karácsonyi alkalmi vásár!
-------  KATZ HERMANN "—Alapítva s 

1875-ben.

Alapítva s 
1875-ben.

___  férfi ■ és fiú ruha czégnél.
Kezdődik November hó 28-án, Deczember hó 24-ig bezárólag.

A nagy drágaságra való tekintettel és hogy a bevásárlást meg- 
könnyitsem az árakat mélyen leszállítottam. — Az eladasra 
kerülő áruk rendkívül olcsók, de semmiesetre a minőség rovasara, 
csak kifogástalan minőségek, a melyekért a czég kezeskedik. — 

Szegény gyermekek felruházására, iskoláknak s egyletek­
nek különös kedvezményt nyújtok. DEBRECZEN? Piacz-ü. 43. szám.

#0*0#0*0M0*0*0#0*0*

H A gyomor §
Egészségben való megó'rzése ő

íyozaaán 0

JiaDui Key kipróbált, a keresettek közül a legjobb es f 
hatásos gvógyfüvekhöl gondosan előállított etvagy-elose- AKÍt^emlsztes előmozdító és enyhén levezető ház,szer V
mely a in értéktelenség ismert kovetkezm «nyelt A' "1» •
dinét meghűli* és elhanyagolás áltál előidézett szék- A 
reked est, ^mint gyomorégést, szélszorulast, mertektelen U 
Mar képződés és görcsszcrü fájdalmakat cs,II“P,tJ‘‘ Q
megszünteti, az a dr. Bosadéle mmorbalmm, «
Fragner B. prágai gyógyszertárból, be 
egész üveg 2 kor.

F
Fél üveg 1 kor..

I6IBLBB1 A csomagolás 
minden részén 

a törvényileg bejegyzett 
— védjegy van. ———

= főbakt4b

5 FRAGNER B. S3_ és kir.
udv. szállító 

„Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203.
Nerudagasse sarkán.

Postai szétküldés naponta.

Vén lányok nyugdíjintézetére
nem szorul az, a ki a már Debreczenben is hires KUN-féle Maliid arczkeno 
csőt, Crémet, Szappant, ártalmatlan púdert, hajrestorert stb., hygenicus mellék­
hatás nélküli Szépítő szereit használja, mert használhat sok hirdetett szepitoszert, 
de hogy levegyen szeplőt, máj foltot, minden csúnyát az arezról es alab ástronv- 
szerüen széppé tegye a hört és mégse ártson, olyan a Matlld SZepitŐSZereken

kívül nincs.
Kun István gyógyszerész,

hasonnevű párizsi laboratórium mintájára 1895-ben, Budapesten.) 
Gyártelep : Ungvár, saját ház. Kapható : Budapesten Töröknél, 

Debreczenben : Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza-palota.

A legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

Kostya János 1
arany-, ékszer- és óra-üzlete Debreczen,

Széchenyi-utcza 1. szám, a ref. Mstemplom melleit.
Arany és ezüst ékszerek minden kivitelben, arany és ezüst 

férfi és női zsebórákban és minden e szakmához tartozó áruk. _ ^ 
Karácsonyi és újévi és bármily alkalmi tárgyak a leg- | 

megbízhatóbb és

legolcsóbb árakért beszerezhetők.
Ujmunkák, javítások. Vésetések, szép, Ízléses kivitelben, a 

legrövidebb idő alatt, pontosan ÓS legjUtányOSafcb árért készítek.
Fölkérem a n. é. közönség b. figyelmét — és b. pártfo­

gásukba magamat ajánlva
tisztelettel

Kostya János, ékszerész.
f|‘~SÄyi utcza 1 szám, a ref. kistemplom mellett.^ aüílijei

0 _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _
Z 2 kor. 66 liliomok előre való beküldése után egy nagy 
V üveg és 1 kor. 50 fillér beküldése után egy kis üveg V 

bérmentve küldetik meg Ansz.tria-Magyarország SO®

2 A bármely részébe, — Raktár : Ausztria és A A
U Magyarország gyógyszertáraiban. . . V__ V

Ott Főraktár: ttO®
AWA TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST. Q Q

lototototooiotoeoioto®

Szőrvesztő Hölgyeknek!
=RAS0LIN!=

Már egyszeri használat után a 
hajat az arcz vagy kézről teljesen és 
fájdalom nélkül eltávolítja.

Egy doboz ára Helyben K. 2.—, 
Vidékre K. 2.50, elöleges beküldése 
mellett frankó, — utánvéttel 20 fillérrel 
drágább.
Hm Szétküldés diskretió mellett. .ZL~. 

Egyedüli készítő :

„B & S 0 L“ Vegyipar Vállalat
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 55.

mm

Karácsonyi és Újévi
ajándéknak

a legczélszerübb a saját vagy elhalt 
szülök és rokonok képét megnagyob- 
bitni és evvel az illetőnek kellemes 

meglepetést s erezni.

Minden egyes vevő
I ki 5 forintért árut akár egyszerre, akár 
részletekben vásárolni, annak bármilyen 
fénykép után egy életnagyságu képet ké­
szítetek, csupán a rajta levő papír keretért 

1 írt 50 kr. fizetendő.
Női ruhaszövetek, Barchcttok és Nyak- 

cziczák érkeztek.

Maradék Áruház
< Piacz-utcza 19.
Tisza palotával szemben.

Minden olcsó és 
semmi sem drásya.

és Kranovű,; kön vnyomdájában Oebreezenbon, a föpostavtl szemben.

Slfi h . y


